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ALÁVARMEGYE ÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Hamis tanok.
A legkönnyebb minden embert a saját 

érdekeinek előtérbe állításával megnyerni. 
Mert a kor szelleme az idealizmustól az 
önzés felé hajlik s az életküzdelem min­
denkit hajt az úgynevezett gazdasági, végső 
céljában persze önző célok után. Ez az 
érdekkörönként folyó küzdelem itt-ott any­
aira kiélesedik, hogy sokszor nagyon ne­
héz meglátni és betartani azt a határt, 
amelynél a törekvések jogosultsága végző­
dik s amelyen túl már az összesség, a 
nemzet egyetemén■; k rovására esik. A jogos 
gazdasági érdek és a jogosulatlan osztály 
önzés között minden esetre nagy a külömb- 
ség, amit elméletileg lehetséges ugyan fel­
állítani. de a gyakorlatban alig lehet el­
határolni. mert a gazdasági és politikai 
élei. a folytonosan előtérbe kívánkozó kér­
dések nem igazodnak a kathedrális tanok 
után.

Közgazdasági téren különösen nagy volt 
az ellentét, a szélsőségekig kiélesedett a 
küzdelem abban az időben, amikor az 
: grarista és merkantilista célok és törek- 
ve-ek kerültek szembe egymással.

Az ellentétek vulajdonképen panaszko- 
das(»n kezdődték. A földbirtokos osztály 
azt panaszolta, hogy nem részesül kellő

védelemben a spekulációval s a gyorsan 
mozgó tőke túlsúlyával szemben ; a keres­
kedő és iparos pedig, hivatkozva az ipat- 
i’iző államok nagy gazdagságára, a szinten 
mért állami támogatást, az elhanyagolást 
s az agrár érdekek előtérbe helyezését 
mutogatta legfájóbb sebei gyanánt.

Egy ideig folyt is a küzdelem politiká­
ban és sajtóban egyaránt, míg végre ki­
alakult a jogosult álláspont, amely nagv.n,

kedvet, Bebizo-mvgesappantotta a harc 
nyosodott ugyanis, hogy a maga egyoldalú 

merevségében egyik irány sem adhat mtg.
A földet, amely Magyarország létének 

alapja, nem lehet áldozatul dobni a spe­
kulációnak, annál kevéshhé, mert nálunk 
a földbirtokos osz.ály és földművelő t1

konzerválásának nemzeti célja is van. De ■ 
viszont kereskedelem és ipar nélkül nincs j 
tér, ahol a földművelésnél nem foglal koz- j 
tatható népszaporulat elhelyezkedjék ; nincs 
általános jólét és lassúbb a kulturális 
fejlődés. 1

Miután ezt az álláspontot az élet elfo­
gadta, a törvényhozás és kormányzat rés- 
pék tálja, nem is képes nálunk sem agrár, j
.sem merkantilista politikai irányzat kiala- ;

!
kulin, mert nincs létalapja. Agrár és mer- I 
kantil törekvéseknek, valamint érdekképvi­
seleteknek természetesen lenniük kell, de j 
ezek ma már nem jelentenek harcot, hanem ; 
jogos érdekek fegyverei és bástyái.

Minden egyoldalii gazdasági szempont 
tehát hamis, amelyet maga az élet utasít 
vissza.

Az egymásra utaltság ma már vitán 
felül álló igazság, mert rájöttünk, hogy ha 
a kisujunkat vágjuk le, az is fáj. a fejün­
ket pedig öngyilkosság nélkül nem áldoz­
hatjuk fel. A földművelés tönkretételével 
nem követhetünk el Öngyilkosságot, de a 

I lábunkat, meg a kezünket, iparunkat és 
kereskedelmünket sem vágathatjuk le. A 
falu a jólét alapja, de azért a városokat 
sem szabad kiéheztetni.

A néppárti gazdasági elvek azonban 
ezekkel a kérdésekkel nem sokat törődnek.

! Felállítanak egy gazdasági tételt s ahoz 
mereven ragaszkodnak, nem törődvén azzal.

; hoity esetleg több kárt okoz, mint hasznot.
Es amit a konjunktúrák javítottak a nép 

! helyzetén, amennyivel az okszerű gazdál­
kodás előbbre vitte az áltálanos jólétét, azt 

I a pártpolitika érdemének tudják be.
Azt mondja a néppárt, hogy ma még 

! az egész országnak, de különösen Dunán­
túlnak érdekében áll, hogy a közel fekvő 
gazdag Ausztria Magyarország kiviteli piaca 
legyen, meri igy a gazda gabonáját és álla­
tait. tisztességes áron adhatja el s ezért a 

I vámsorompók felállítása ma még a föld­
művelők érdekeivel ellenkezik.

Persze a tétel igy felállítva tetszetős a 
' népnek. De azt nem mondják meg, hogy

a vám sorompó nem jelent szükségképen 
vámháborut, sőt Ausztria és Magyarország 
között a vám háború egyenesen ki van zárva. 
Azt nem mondják meg, hogy a független- 
lenségi párt sem a vám háború felidézéséért 
küzd, hanem a vám sorom po felállításának 
jogáért, amellyel felfegyverkezve majd tisz­
tességgel megalkud hátik Ausztriával s föld­
művelőit jobban megvédelmezheti, mint a 
közös vámterület és a közös bank, amelyek 
Magyarországot kiszolgáltatják Ausztriának.

Azt nem magyarázzák meg, hogy az álla­
tok árának emelkedését, a tisztességes gabo­
naárakat nem a közös vámterületnek kö­
szönjük, hanem a belső fogyasztás emel­
kedésének és a termés viszony oknak. Ha a 
belső fogyasztás eléri a termelést, a gaz­
dának épen nem kell félni Ausztriától s 
millióinkat nem viszik el bécsi rongyért.

Arról sem világosítják fel a népet, hogy 
ha ipara lesz az országnak, nem kell ki­
menni Amerikába munka után s fellendül 
a földművelés is, mert a belterjesei)}) gaz­
dálkodás, a magasabb munkabér visszatérül, 
nem úgy mint ma, amikor a gazdának a 
bérek emelkedésével járó több kiadásaira 

I nincs fedezeti forrása.
Azt sem mondják meg a népnek, hogy 

ha a császárnak mindenki csak arról be- 
: szelne, hogy Magyarország gazdaságilag 

Önálló akar lenni; hogy fel akar szaba- 
I dúlni a gazdasági és kulturális fejlődési 
1 fokához nem méltó gyámkodás alól: akkor 
! nem kellene ezeket az áldatlan harcokat 

vívnunk, hanem békességben összeférhet­
nénk Ausztriával is, amely kénytelen volna 
a becsületes alkura, mig most csak a lekö­
tött, megbéklyózott tehenet feji.

A vámháboruval ijesztegetnek bennün­
ket ! Hiszen a vámháborut akkor is ki 

: lehetne kerülni, ha Becs megengedné a 
I külön vámterület felállítását. És miért 
I rugaszkodik Ausztria annyira a közösség­

hez? Talán azért, mert Magyarországnak 
előnyös? Dehogy! Ausztria jobban fél a 
vám háborútól, mint mi s kénytelen volna 
alkudni. Az tehát csak ránk nézve lehetne

Toriszay Józsefós butorkeiméket

bármily szilire fest és
.. • r, mű-, selyem-, ruhafestő, vegytisztító
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kedvező, mert nem volnánk kénytelenek 
mindent odaadni.

A vámháboru csak mese. Még az apró 
Balkán államokkal sem lehet sokáig hábo­
rúskodni, mert annak is fáj, aki üt, meg 
annak is, aki kapja.

A vámsorompó tehát nem jelenti a föld­
műves veszteségét, de igenis jelent egy 
nagy jogot és egy hatalmas fegyvert a 
nemzet kezében; jólétet az iparnak és uj 
teret a kereskedelemnek.

Az a néppárti állítás pedig, hogy az 
önálló vámterület első sorban a városi 
népnek használna, nagyon is naív. Abban, 
hogy az elsőrendű életszükségletek ára a 
helyi piacokon felszökik, csak addig a 
határig közgazdasági haszon, ameddig a 
fogyasztó osztály fizetésképes. Azután mar 
a többlet, ha uj énekeket produkáló ipar 
nincs, ismét csak a termelő osztályokra, 
tehát ipar híján a gazdákra esik. Az állam 
kénytelen fizetésemelések, subvenciók és 
egyéb segélyek alakjában a városi elemet 
támogatni s az erre szükséges összeget 
nem tudja máshonnét venni, mint a ter­
melő osztályoktól, mert végeredményében 
minden teher oda hárul vissza, akárhogyan 
usztja is el a finánc az adókönyvecskék; - 
ben a közterheket.

Bizony bonyolult a közgazdasági élet, 
de vannak olyan kézen fekvő igazságai, 
amelyeket csak az nem lát meg, aki nem 
akar. Miután pedig a néppárti célokra 
nem volna előnyös, ha a jó nép min­
dent meglátna, hát csak azt mutogatják, 
neki, ami hamis színben tünteti fel az 
ellentábor törekvéseit.

Gróf Batthyány Pá! körútja.

! népe már várta. Lovas-legényeket küldtek eléje, 
akik a kocáik mellett lovagolva kisértek a nép- 

; szerű jelöltet a fellobogózott községbe. Üssze- 
aereglett a falu apraja-nagyja s szép virágbokró- 
tával köszöntötte egy kis leányka.

A hangulat lelkesebb már nem lehetett. Meg­
látszott minden arcon, hogy a nép mélységes 
hittel csiigg azokon az eszméken, amelyeket gróf
Batthyány Pál hirdet. A jelölt beszédjét figye­
lemmel hallgatták végig és sokszor felzúgott az 
éljenzés, amikor nz önálló vámterületről esett
"ZÓ.

A programmbeezéd után Gosztonyi László 
plébános tartott széd beszédet, amelyben kiemelte 
gróf Batthyány Pál kiváló egyéni érdemeit; 
hithűségét, törhetetlen hazafiságát és elveihez 
való tántoríthatatlan ragaszkodását.

Ezután a grót — a nép lelkes éljenzése köz­
ben — tovább hajtatott Söjtör felé.

A söjtöri virtus.
Gróf Batthyány Pált mindenütt igaz vendég- 

szeretettel, hozzá méltó megbecsüléssel fogadták, 
csak Söjtör községet csúfolta meg néhány durva 
suhanó, akik az utjából visszatérő jelölt kísére­
tét megtámadták s a függetlenségi érzelmű pol­
gárok lelkes tüntetését megzavarták.

Söjtör már régtől óta hires arról, hogy sok 
benne a duhaj legény, akik csupa virtuskodás­
ból is hamar bicskára kapnak. Erre egvik-másik 
büszke is. Az értelmes, józan gazdák hiába res­
telkednek, hiába igyekeznek féken tartani a 
zabolátlan vért, az csak kitör, mihelyt csoportba 
verődik az éretlen suhanó nép.

Amint a kocsik Söjtör községbe értek, 15—20 
legény sorfalat állva Farkas Józsefet éltette, 
ügy látszik, ezeket ijesztgetőknek állította oda 
a kortes bölcseség. De gróf Batthyány Pál és 
kísérete csak mosolyogtak az ártatlan tüntetésen. 
Az sem zavart senkit, hogy odaállottak a tömeg 
közé s a programmbeszédet Farkas József élte­
tésével félbeszakították. Miután az erélyes köz- 
ségbiró egy gyerkőcöt fel képeit s az értelmes, 
komoly polgárok csendet és rendet parancsoltak, 
elhallgatott a zajongás.

Gróf Batthyány Pált Hordós József gazda 
fogadta szép szavakkal. Köszönetét m mdott a 
jelöltnek, hogy a községet megtisztelte; erős a 
hite, hogy zászlója győzni fog, mert a csecsemő 
legelső szava is, hogy: éljen a 48. Bocsánatot 
kér a község nevében, hogy a beszámíthatatlan 
és éretlen gyerkőcök illetlenül viselik magukat 
s ezzel a község hírnevét is megsértették. Ne 
vegye rósz néven a gróf, hiszen nincs köztük 
egyetlen férfi számba vehető és komoly ember

Négy kocsin indult útnak gróf Batthyány Pál 
és kísérete Zalaegerszegről Bak felé. A község

Vigadó a Szomorú Tanyához. |
Arról beszélt az egész Rózsa-utea népe, hogy 

Gábor apó megbolondult. Ki hallott még olyat, 
korcsmát építeni a temető mellé? Ugyan ki fog 
abba eljárni ? Még gondolatnak is kegyetlen 
dolog a halottak mellett dorhézolni. Az éltesebi) 
asszonyok ezörnyűködtek, a fiatalabbak pedig 
szinte féltek Gábor apótól, a férfiak pedig cső- 1 
dálkoztak a merész terven és csak az örökké 
részeg Spitz Tóni nem ütközött meg és egvre 
kiabálta, hogy ő neki bizony mindegy akárhol 
árulják is a pálinkát, megissza ő, ha kell, akár 
egy üres koporsóban is; csak olcsó legven és jó.

Gábor apó nem adott semmit eztfiféie beszé­
dekre. Mosolygott magába és gondolta: tudja ő 
mit csinál. Csak ha nagyon faggatta egyik-má­
sik jámbor atyafia, hogy miért választotta ép­
pen ezt a szomorú helyet, válaszolt hetykén, 
einikusan a kérdezőnek :

— Hát azért, hogy ha majd meghalok, köze­
lebb legyek a másik szállásomhoz.

Nem is háborgatták sokáig Gábor apót, las­
sanként minden ember elkerülte. Féltek vele 
beszélni, nehogy cimborasági)« kerüljenek az 
ördöggel.

A kis korcsma pedig ott a temetőszélén egyre ' 
épült. Szép fehérre voltak meszelve a falak, 
zöldre festve a zsaiuk « mind a négy oldalán 
zöld repkény volt ültetve, hogy azok majd idő-

Ugy látszik, hogy a söjtöri arany-ifjúságot 
egy kissé lehűtötték a komoly szavas, mert a

mms '■"»»"«■■■■ ...........sammmsmmmesmssssmmmmssmmmmsmmm
vei körülfussák, elborítsák az egész kis bízat.
A fekete cégtábla is nem sokára kint függött, . 
melyre fehér hetükkel a következő volt felírva :

,, Vigadó a Szomorú Tanyához“
Es csodálatos, mindjárt az első napon, ahogy 

megnyitotta Gábor apó a kis korcsmát, már 
jött bele vendég: őszülő hajú, szikár ember, 
aki szó nélkül ült le az egyik sarokasztalhoz, 
a honnan ki lehetett látni a temetőbe, a sírke­
resztekre. Kalapját mélyen szemébe huzva, csak 
úgy intett a korosmárosnak italért, nem szólt 
egv szót sem. I

A negyedik, ötödik pohárnál megszólalt :
— Korcsmáros.
— Mivel szolgálhatok? j
— Hogy jutott eszébe, ide korcsmát építeni.
— Hát tisztelt uram, bizony nem tagadom, 

azért tettem, mert tudom, hogy sok a szeren- > 
osétlen, lelkibeteg ember a világon, akinek jól 
peik az ilyen hely, a hol még a kutya ugatása | 
is ijesztői)!), fájdalmasabb, mint másutt. Én In- : 
zony az emberek fájdalmára spekulálok . . .

Az idegen szomorúan mosolygott, kezével 
intett megint bor után és csak annyit mondott:

— Igaza van.
I** *

Gábor apó terve fényesen bevált. Mikorra a 
fal tövébe ültetett zöld repkény felfutott a fala­
kon, már akkor sokan ismerték a temetőszéli

programmbeszédbe csak egy szét kiáltották be e 
az ellenjelölt éljenzését, azután csendben mar d- 
tak. Vagy talán így tanulták be a főpróbán?

Mert már a gróf kíséretében volt dr Dubav 
Istvánt nem akarták meghallgatni. A tempera 
meutumos fiatal szónok azonban nem zavartatta 
magát. Megvárta, amíg a zajongók kifáradtak s 
azután folytatta beszédjét, amelyet a komolyabb 
elem figyelemmel hallgatott.

De ez volt a söjtöri h cc kisebb része s a 
csattanója csak este következett, amikor jgróí 
Batthyány Pál és kísérete Hahóiról Zalaegerszeg 
felé hajtatott.

A söjtöri tüntető társaság nem volt megelé­
gedve a nap eseményeivel, tehát újabb vitézi 
tettre határozta e! magát. Lesbe állottak s azután 
az esti szürkületben orrul megtámadták t koo* 
kát. Először csak kövek repültek, ezután kéthe 
került a bicska * nekirohant néhány ifjonc a 
kocsikon ülőknek. Egyiknek a ruháját hasította 
fel a kés, egy kocsisnak a fűiét sebezték nn-g. 
Tehát komoly volt a szándék, az bizonyos, csuk 
a lovak lába gyorsabb volt, mint a söjtöri bicska.

Az értelmes polgárok resteiik nz esetet : -.mi: t 
értesülünk, a csorbát úgy akarják kiköszörülni, 
hogy tömegesen gróf Batthyány Fái zászlója alá 
állanak. Már ezideig is sok házon leng a Bitt- 
hyány zászló és Söjtör tekintélyes része s füg­
getlenségi párt tántoríthatatlan híve.

A söjtöri tüntetés azonban nem esik a közön­
séges választási heccekkel szemben alkalmazható 
beszámítás alá, mert itt már bicskáról és élet- 
veszélyes cselekményről van szó. A tettesek n< m 
maradhatnak büntetlenül. 8jm a közigazgatási 
hatóság, sem az ügyészség nem lehet tétlen 
szemlélője ezeknek a dolgoknak, amelyekből *-gv 
véres választás, pusztítás és rombolás nőheti 
magát.

A büntető törvénykönyv 176. § át nem azért 
írták a törvénykönyvbe, hogy épen a söjtöri* k 
ellen ne alkalmazzák. Ez a § pedig azt mondja, 
hogy ha valamely csoport nyílt h.-öv-m akti- 
személyeken, akár dolgokon erőszakot követ ei, 
a csoport minden tagja három évig terjedhető 
bőrt ön uel bűn! ütendő.

* **
Impozáns fogadtatásban volt része gróf Bot- 

hyány Pá'nak H-.boton, ah >1 n község p * 
komoly méltósággal viselkedett s lelkes-o tűn­
tetett a függetlenségi párt és szeretett j <’ m 
mellett.

A programmbeszédet nagy közönség hallgatta 
meg « zajos éljenzések kisérték úgy a jelölt, mi i! 
dr Dubay és Gosztonyi beszédeit.

Jóllehet H-ihóton is van néhány n -‘ppárii vá­
lasztó, a legkisebb dissouáns hang son vegyüli 
a le kés tüntetésbe és valószínű, hogy a válasz-

kié Csárdát. A szomorúság tanyája * >! az, ; 
hova nem vigadni, de bu-u ni, kétségbe esni 
jöttek az emberek. És bizony sokan voltak 
ilyenek, sokan a szerencsétlenek. Az örökké 
zajos világtól, a jókedvű, vidám emberektől 
menekültek azok ide, akik szerették a magányt 
és gyűlöltek mindent, ami mosolygott. Egvk r 
talán ők is bo'daguk voltak, nek'k is volbtK 
örömeik, de most beteg a tes'iik, lelkűk, tönkre 
tette azt kinek-kinek a maga boldogtalansága- 
Hogy mi volt? Ki tudná megmondani? De h i 
rájuk nézünk, leolvashatjuk sápadt arcukról, 
mélyen beesett szemeikről, örökké ráncba sze­
dett homlokukról, hogy nagy volt a szerencsét­
lenség, mely összezúzta leiköket és ide száműz! - 
őket e helyre, e siralomházba, hol sír, zokog 
minden, hol az enyészet uralkodik mindenen, s 
az elmúlás, a halál képe lebeg szüntelen előttük

Mély csend van a korcsmában. C. ak az ivas 
által okozott monoton zaj hallalszik időről időre. 
A nyitott ablakon be-belopódzik a pajkos szeli'1 
s meglengeti egyik-másik legény kalapjához kö­
tött gvásziátyolt. Most mélahus hangokat hoz 
l>e magával. A legények figyelnek.

— Lux perpetua luceat ei!
Az egész társaságból, mint egy kebelből tör 

ki a szó :
— Temetés jön . . .
Aztán sóhajok szállnak fel : — Ez már nem 

ezen veti többet.
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T nszian‘iv'yarod m diád tik apui állított a uép, !
,.jejr mvnt hosszú kocsisorral a jelöltnek.

v“1 község küldöttséggel üdvözölte gróf Batthyány
pái!. szónok Csigán V Bertalan volt.

megnyitó beszédet Szabó József lelkész
1 lf,.' aki bemutatta a népnek a kerület monuoila, , n - -r. -I •Ezután gró? Batthyány rnl ismertette

•r-maiját és a függetlenségi 48-as párt elveit;
|u ;'j dr Dubay István és Kovács Károly ' e-

A gyűlésen lelkes hangulat uralkodott s a 
köységhen gróf Batthyány Pál zászlói vannak 
kitűzve. Tiszta függetlenségi nép lakja a falut, 

ívnek jórészben protestáns népe között a 
áríi eszmék nem tudnak hódítani, 

jj, ihyény Pál gróf áldozó csütörtökön tar' itta 
....iUI;. beszédét Bucsuszentíászlón. Már kora 

r;avi,i öt közeli község apraja-nagyja gyűlt össze 
S/eatiássión és az öröm izgalmával várták a 
népszerű jCöitet. A közönség élén álltak diszken 

testületek, a zenekarok ős a plébános- 
k . körn vők intellgenciája. Batthyány Pál gróf 
h«éretével 10 órakor robogott be négyesén a 
. ;,zs^gbe. hol fényes fogadtatásban volt része. 
Bár .íz eső folyton permetezett, a mintegy három 
ere;' főnyi közönség lankadatlan lelkesedéssel 
hnílgatta' meg h nagyhatású pr»»grammbeszédet 
é9 jelét adta annak, hogv » jelöltben nem csu 
p<n pártbeli embert becsülik meg, hanem a 
v ,1c főispánt is, kinek jótékony figyelme gyak-
i. i, kiterjedt erre a vidékre. Mikor Pölöske köz­
ség tólviz idején leégett, teljesen elpusztult, 
Ba-dívány gróf ruhát, kenyeret, pénz? osztott ki 
., t.yomorha döntött nép között és az elpusztul­
tak gyermekeit, özvegyeit könnyes szemmel vi- 
z ,. ,-d • : H koporsók mellett. Batthyány gróf 
nem ; le'kének e megnyilatkozásait ez a jó nép 
suhl aciu fogja elfeledni és boldog, hogy hálá- 

•i ni:--' kifejezheti. A programúi beszéd elh ing- 
z.ís.'i után a nép kalapFvéve a himnuszt énekelte.

idő-
Közigazgatas.

Árvay Lajos alispán a február - április 
s t io: a következő jelentést terjesztette a var­
megyei törvényhatósági '»ixotteág májusi köz­
gyűlése elé:

A pénzügyminiszter ur tx járási számvevői intóz- 
ménv fokozatos fejlesztése céljából a zalaeger­
szegi és rlsóiendvai járásokban 1 — 1 segélydijas 
pé zügyi számgyakornoki állást rendszeresítet: 
.'■* * mini hogy azóta a zalaegerszegi járásba egy 

sf-flgabiró osztatott be, az aisólendvai járaaba 
p oh, egy közigazgatási gyakornoki állás 8Ztir" 

.! r s ’íx a határosat, mellyel az aisólondvaiVY\

»Za-lfemegje Zalait ármegyei Hírlapi
. ii -»w.n, wmiVm n%n i -ír-

járási hivatal helyiségeinek kibővítése céljából a 
lieiyiségbér íölemeltetett, még nem nyert jóvá­
hagyást, az alispán feliratot intézett a pénzügy­
miniszter úrhoz az, iránt, hogy a számgyakor- 
nokok számára helyiségről és felszerelésről gon­
doskodjék.

A zalaegerszegi csendőrségi szárny parancs­
nokságot megkereste az alispán az iránt, hogy 
a vadászatról szóló törvénybe a a lőfegyver és 
lőszerek forgalma tárgyában alkotott megyei 
szabályrendeletbe ütköző kihágásuk elkövetőinek 
erélyes nyomozása, följelentése, a bűnjelek el­
kobzása és az egyes vadászterületek őrzésével 
megbízott személyzet támogatására a vármegye 
területén működő csendőrőrsöket giját hatás­
körében a szükséges utasítással ellássa.

Közegészségügy. Egyes Imijekor, a ragályos 
betegségben elhaltak köp vsóit beszögezetleuiii 
hagyják s n hozzátartozók, rokonok stb. az el­
hunytat csókolgatják s ezzel ugv magukat, mint 
a velük érintkezőket közvetlen ragályozásnak 
t( sxik ki; egyes helyeken pedig a halotti torok 
és virasztások olyannyira elfajulnak, hogy 
tobzódás jellegével bírnak és nemcsak a vallásos 
érzület, a kegyelet és a közerköíostség, hanem 
a közegészségügy rovására is esnek : a várni, 
tiszti főorvos meghallgatása után a közegészség 
fentartására és a ragályozás veszélyének meg­
előzése .'s elhárítása végeit a font álló törvényes 
rendelkezések keretében főként az elkülönítés és 
fertőtlenítés iránt intézkedések tétetlek.

A belügyminiszter ur kétségen kívül a jég- 
szükséglet kielégítése céljából adatokat kívánt 
be arról, hogy a községek mily mértékben vol­
tak képesek jégsiükaégletüket beszerezni vagy 
biztosítani. A beszerzett adatok szerint az elmúlt 
télen, az enyhe időjárás miatt 284 k >zség >en 
egyáltalán nem voltak a jégvermek megtöltve 
és csupán 161 községben sikerült a jégverme­
ket jéggé; megtölteni. Az aisólondvai, letenyoi, 
novai, perlaki és zalaegerszegi járásokban > leg­
nagyobb jéghiány van. Zalaegerszeg r. t, város 
a jégszükségiet biztosítása céljából egy városi 
jéggvár felállítását tervezi s igy remélhető, hogy 
a közelebb fekvő községek is beszerezhetik innen 
jégszükségleteiket. Nagykanizsa város pedig jég- 
sz ük sági« te fedezésére nézve Franz Lajos és fia 
nagykanizsai céggel szerződést kötött. — Mint­
hogy a jéghiány országos jellegénél KÖzegész- 
sógügyi s közgazdasági fontosságánál fogva szűk 

i ség kép kormányintézkedésnek van helye, a jég 
i beszerzésének forrása, módozatai, föltételei, sege- 
I iyezése stb. iránt az alispán fe’iratot intézett 

a fiel ügy miniszterhez.
A kiütéses typhus Budapesten úgy, mint az 

1908. évben, ismét veszélyes járvánnyá fajult s 
amint előrelátható volt, ismét a fővárosi ható­
ság óvintézkedései dacára is megtörtént, hogy

A temetés egyre közeledik, most már viiágo 
Vin haiIható a pap erős, ájtatos szava :

— Lux perpetua iuceat ei !
Mindnyáj in abba hagyják az ivást, az abla- 

• w: imz mennek és nézik — kit temetnek «
F hérruháa, kisiri szemű lányok hoznak virá- 

.M.t.KHl borított koporsót, melyen menyasszonyi 
I I. znru van. Öreg, roskadt szülők kidnek 
srbi fel fel hangzik — zokogó testvérek és ju 

rátok kísérik. Leghátul h többiektől pár lé­
pésre elmaradva ballag egy bosszú '«e '•>, az 
- hunyt vőlegénye. Feje lebeg, megkövesü i 
im- értelmetlenül nézik a töldeb dereka m .g 
.kuviült, lábait csoszogva húzza mag- 11 tár

. mint két darab fa, élettelenül himbálódz- 
v ■>. — P dig hatalmas legény lehet, mert még 

ös törve is jóval magasabb a többieknél, 
lm >ru menet lassan halad tovább, befor- 

<iu • temető kapun, aztán elves/, *z osth)

máiyhan. . ,
fj.ii,,r apó veudógei eayeriainf 1 K/i1' 8

lot üio mét aB«»lhoz. Mindegyik- 

Qvk egy a gondolata most. Pillanatra meg «
kiznek saját avomoruságukró!, k.íu f,-’
uyvbbüit a ielkük. Felhangzik a szó » 

ajkáról :
— 8 • -g--nv iegéi-.y.
— Sz géoy legény. ,
Gábor apó mvggyujtj t - kui cnn ? _

mely — valószínűleg számításból — a te >

vik-má-

gulatához képest nagyokat pislog, gyenge, sárga 
tényt térj' ezt maga körül és még sápadtabhá, 
ijesztőbbé teszi az amúgy is halvány arcokat. 
A poharak ismét megtelnek borral s a jelen- 
[i-vők aroára megint ráül a kétségbeesett, fagyos, 
eiszání nyugalom. ** *

A temetőazéli kis csárda ajtaján hosszú legény 
dől be. A kalap hiányzik fejéről, haja kuszáit, 
arca krétafehér. Pár lépést támolyog előre, le- 
rogv egy székbe, miközben feje, mintha nem is 
tartozna testéhez, lezuhan az asztalra. A !>enn- 
üiők megismerik: az a szerencsétlen ez, aki 
tegnap temette el menyasszonyát.

Gábor apó már ismeri az iiyen vendégeket. 
Nem kérdez semmit, szó nélkül nagy pohár bőit 
tesz az idegen elé, ha az kiürül, egy másikat,
harmadikat . . • tizediket.

Az idegen pMig önti magába a bort, mintha 
azt az égő, pokoli kínt akarná vele eloltani, 
mely odabenn a keblét emészti, marja.

A kis korcsma vendégei szánalommal nézik. 
Hallhatóak. Nemsokára megszólal közülök valaki :

— Megszaporodtunk hát megint egygyel:
Bús, szomorú hang válaszol reá:
_ Vájjon meddig fog ez tartani?
Gábor apó pedig elégedetten dörzsöíget. ke­

zeit, mosolyog magában s szól magához.
_ Okos, okos gondolat volt . . .

Kónyay Elemér.

az ilyen veszélyes fertőző kórban megbetegedet­
tekkel érintkezett egyének az ellenőrzés és óvó- 
intézkedés kellemetlenségeit kikerülni óhajtva, 
vidékre utaztak, nem gondolván meg azt, hogy 
ily módon ezen nagyon is fertőző és ragályos 
bántalmat mindenhova magukkal hurcolják.

Ennélfogva és mivel különösen a budapesti 
Szent János és Rókus-kórházakbau kiütéses 
typhushan megbetegedettekkel ugyanazon kór­
teremben tartózkodott 2 egyén Zalamegyéoe 
(Sümegre és Tapolcára) érkezett és egy szintén 
kiütéses typhusbau gyógykezelt fogolylya! ugyan­
azon helyiségben elzárt egyén kötött útlevéllel 
Zalaegerszegre utasittatott: az I. fokú közegész­
ségügyi hatóságok, valamint a városok és köz­
ségek figyelme az említett tényre felhivatott és az 
1908. évi budapesti és szombathelyi hasonló 
nagy mérvű járványok alkalmából kiadott rende­
letek a behurcol ás veszélyének elhárítása céljá­
ból megujittáltak, aminek következtében a járvá­
nyos betegség nem is hurcoltatott be vármegyénkbe.

Ami általában véve a közegészségügyi álla­
potot illeti : a felnőttek egészségi állapota a le- 
tolyt időszakban állandóan nagyon kielégítő volt. 
Fertőző megbetegedés nagyon kevés volt. Leg­
inkább a légzőszervek heveny hurutos és lobos 
bántalmai — főkép intluenza — észlelteitek; 
továbbá csekély számú osuzos megbetegedés.

A gyermekek közegészség! állapota nem volt 
annyira kedvező, mert a fertőző betegségek kö­
zű! a roncsoló toroklob és vÖrhenv — bár szór­
ványosan — a múlt időszakival szemben némi 
emelkedést mutat. Ezenkívül a légzőszervek 
hurutos megbetegedései fordultak elő gyakrabban.

A fertőző bantuknak közül: roncsoló torok- 
iob 106. hasihagymáz 45, vörheny 94, kanyaró 
25, hők hurut 18, vérhas 1, íiiltőmirigylob 1 eset­
ben fordult elő.

A szemcsés köthártyalob (trachoma), mely a 
j perlaki, Csáktornyái, aisólondvai és nagykanizsai 
; járásokban táj kórosan fordul elő, a többi járás- 
! ban és a rend. tanácsú városokban pedig szór­

ványosan mutatkozik, 2589 esetben jelentkezett; 
ezek közül gyógyult 338, végleg eltávozott vagy 
meghalt 88, gyógykezelés alatt maradt 2163.

R udőri boncolás teljeeittetett 6 esetben. Külső 
huliassemle volt 34; súlyos testi sértés bejelen­
tetett 36 ; öngyilkosságot 12 egyén követett el; vé­
letlen szerencsétlenség általi halálnak 12 egyén 

í esett áldozatul; szerencsétlen szülés 4 eseté- 
? ben volt orvosi beavatkozásra szükség.

El ma kórnak 9 esete képezte hivatalos beavat- 
i kozás tárgyát, amelyek közül 7 a zalaegerszegi 
j közkórház elmeosztályába szállittatott, 2 pedig 
i házi ápolásban megfigyelés alatt áll.

Hét éven aluli gyermekek gyógyíttatása 84 
■ esetben lett elmulasztva; a mulasztók ellen a 
j törvényszerű eljárás megindittatott.

Az egészségügyi személyzetben a következő 
! változás történt: Dr. Epstein Zdtáu a belügy- 
j miniszter ur által Mura kereszt orra kirendelt

trachoma orvos, katonai köteiezettsógenek telje­
sítése végett a í. évi április hó 1-évci onnét 
távozott s helyette a m. kir. belügyminiszter 
44171/VII—c. 910. sz. rendeletével ugyanoda 

I Rudas József szigorló orvost küldte ki.
Van a vármegye területén : lelenc 19, dajka- 

I aágba adott gyermek 319, elmebeteg és hülye 
j 786, siketnéma, vak és nyomorék 851, kereset- 
] képtelen árva 2087 s a közsegélyre szorultak 
; száma 2359.

A járási tiszti orvosok 127 községben telje- 
I sitették a községi közegészségügyi vizsgálatot.

A vármegye tiszti főorvosa a m. kir. Beiügy- 
j miniszter ur'152445/VII—d. 909. számú rende- 
I lete folytán — mint vizsgáló bizottsági elnök —
! résztvett a kaposvári bábatanfolyam záróvízsgá- 
j jáu, amely alkalommal 6 zalavármegyei bába- 
i jelölt szerezte meg a szülésznői gyakorlatra ké- 
! pesitő bizonyítványt; megvizsgálta a zalaeger- 
; szegi közkórház és a vele kapcsolatos elme- 
i osztály orvosi ellátását és ügykezelését ellenőrizte.

At állategészségügyet illetőleg a haszonállatok 
i egészségi viszonyai kedvezők voltak; ragadós 
! betegségekkel feztőzött községek száma tízzel 
1 kevesebb volt, mint a megelőző év hasonló idős 
I szakában. A hivatalból jelentendő fertőző beteg- 
! ségek közül a léptene, ivarszervi hólyagos kiütés, 
I riihkőr, sertésorbáno és sertésvész esetei fordul- 
j tak elő.

Azon betegségek közül, amelyek nem képezik 
: hatósági intézkedés tárgyát, lovakon az influenza, 
’ mirigykór és egy gazdaságban ragadós hólyagos 
I szájgyuladás ; szarvasmarhákon a sei cego üstök, 

fertőző hüvely hurut, járványos elvetélés, tarló-
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sömör, végül szopós borjak- és malacokon egyes 
gazdaságokban helyi járványok alakjában az 
újszülöttek vérhasa fordult elő.

Vódőojtások lépfene, seroegő üszők és sertés- 
urt'áno ellen történtek összesen 37 gazdaságban.

Ami az állatváeárok forgalmát illeti, január­
ban — egy-két erősebb vásár kivételével úgy 
a felhajtás, mint a kereslet is általában elég 
gyönge volt; februárban élénkült a forgalom és 
a kereslet lépést tartott a kínálattal; márciusban 
felerészben közepes, felerészben igen nagy fel­
hajtás mellett sem tudott élénkebb lenni az adás­
vételi forgalom, mert a magas állatárak miatt 
az elég szép számmal megjelent vevők tartózkodó 
álláspontot foglaltak el.

A lefolyt időszakban 3 husvizsgáiati tanfolyam 
tartatott Nagykanizsán, a harmadik azonban^csaK 
április elején fejeződött be. A két elsőn (VIII. 
és IX-ik tanfolyam; 19-en nyerték el a husvizs- 
gálói képesítést.

Február és március folyamán az illetékes járási 
in. kir. állatorvosok a vármegye nagyobb részé­
ben megejtették a tavaszi állategészségügyi vizs­
gálatokat, amelyeknek mikénti végrehajtását a 
törvényhatósági m. kir. állatorvos több helyen 
ellenőrizte. Az eredmény a vizsgálatok befejezte 
után lesz bejelenthető.

Ami a közgazdasági viszonyokat illeti: az el­
múlt év utolsó hónapjainak aránylag enyhe idő­
járása még sem változott meg annyira s a hőmér­
séklet még sem hűlhetett le oly mértékben, hogy 
a gazdaságok fedezhették volna jégszükségletü­
ket, aminek következtében úgy a gazdák, mint 
a tejszövetkezetek egy része a jéghiány pótlása 
céljából hóval töltötte meg a jégvermeket, ame­
lyek némileg a jéghiány pótlására fognak ugyan 
szolgálni, azonban a jéghiány mégis komoly gon- 
dok elé állítja a gazda közönséget.

Januárban a gazdák főként a irágyahordáss J 
voltak elfoglalva. Február második telében eny­
hébb időjárás állott be úgy, hogy u hónap utolsó 
harmadában már a vetési munkálatok is meg­
kezdhetők voltak. Ezen munkálatok márciusban 
zavartalanul folytathatók és kellő időben befe­
jezhetek voltak.

A vetések állása az év elején kedvező volt. 
Február hóban az enyhébb időjárás behatása 
alatt az őszi vetések gyorsaim fejlődésnek iudul- 
tak, de a márciusi hidegebb, éjszakai fagyokká. 1 
váltakozó időjárás némileg visszavetette azokat. 
A tavaszi veteménvek a hűvösebb márciusi idő­
járásban lassú fejlődésnek indultak, azonban 
kikelésük eléggé egyenletes, úgy, hogy az első 
fejlődés eilen kifogás nem emelhető.

A szőlőmunkálatok már februárban és máreim 
elején megkezdődtek. Téli fagykárok nem fordu - 
tak elő b igy a szőlők a legjobb állapotban jöt­
tek bele az uj termelési évbe.

A gyümölcsfák a. f. évben a szokottnál koráb­
ban kezdték meg fejlődésüket. A márciusi szeles, 
hideg időjárás a során virágzott barack és man­
dula fákban kárt tett.

Az áilatáhomány takarmányozása az év első 
negyedében minden nagyobb fennakadás nélkül 
volt esiközölhető. Takarmányban nem mutatko­
zott nagyobb mérvű hiány s ahol előfordult is, 
pótlása nem ütközött nagyobb nehézségekbe. 
Egyedül az alom, illetve szalmahiáriy okoz gon­
dokat a gazdáknak. Nem is annyira az év eiső, 
mint bekövetkező két negyedében lesz a szalma- 
hiány hatása érezhető.

Az állatárak, különösen a sertés ára az év 
első negyedében fokozatosan emelkedtek.

A gabonaárak az elmúlt negyedévben nagyobb 
hullámzásnak voltuk alávetve. Januárban az 
árak még eléggé tartották maguk-.t, azonban 
februárban lényegesebb árcsökkenés álhitt be, 
míg márciusban időszakosan árjavulás észlel­
hető

A borárakban lényegesebb változás nem állott 
lie. Ha az árak szilárdabbak is, mint az eímult 
őszön, mégis a forgalom korlátozott, amennyiben 
a kereslet a készlethez mérten még ma is csekély.

Közgazdasági állapotainkra lényegesebb befo­
lyást gyakoroló esemény az év első negyedében 
nem fordult elő.

A törvényhatósági utak állapota az elmúlt 
évnegyedben a kedvező időjárás folytán általá­
ban véve kielégitő volt. Az 1910. évi fedanyag 
felosztása a járási úti bizottságok és a közigaz­
gatási bizottság által letárgyalhatván, a felosztási 
terv a száliitá# eszközlése céljából a vállalkozók­
nak kiadatott. A tervez t szerint a f. évben a 
törvényhatósági közutakra 271000 K 56 f, a 
vahuti hozzájáró utakra pedig 3001 K 80 í

értékű kavics (kő) fog fordíttatni, mely utóbbi­
ból a vármegyei alapra 1000 K 60 í esik, a 
további kétharmadrész pedig a vasutak és az érde­
keltek által lesz fizetendő.

Február hóban a Dráva magas vízállása a 
légrád—bukoveesi ut 0—1 km. szakaszát meg­
rongálta. Ugyancsak árvíz rongálta meg a lenti — 
regedei tvh. közút 6—8 és 11 —13 km. szaka­
szait és a osesztreg—belatinozi tvh. közút 2—4 
én 25—27. km. szakaszait. A Csáktornya—stn- 
dóvári tvh. közút 0 — 15 km. szakaszán több 
helyen, a stridóvár—polstraui tvh. közúton a 
3—4 km. között és a mikeavár—stridóvári ut 
IQ_11 km. szakaszán kisebb oeuszamláaok for­
dultak elő, amelyek azonban a forgalmat nem 
gátolták. A helyreállítási munkálatok megtör­
téntek.

Említésre móltó építkezés volt az elmúlt évne­
gyedben as alibáníá—szentmihályi utón levő 3. 
és 4. azámu znlahidak alapos javítása.

Tüzek. A vármegye területén az 1910. évi 
január hó l-étől március hó 31-éig előfordult 
tűzesetek száma 21 volt, amelyeknél az összes 
elhamvasztott érték a beterjesztett kimutatások 
szerint 65179 koronát képviselt. Biztosítás foly­
tán megtérült ebből 29950 korona érték $> igy 
v szenvedett kár 35229 koronára rúg.

A tüzet, a teljesít-ít vizsgálatok szerint 2 
<'selben gyermekek játéka, 3 esetben gyújtoga­
tás, 9 esetben gondatlanság okozta ; a tűz kelet­
kezésének oka 8 esetben kiderít heilen maradt.

Hogy a legtöbb tüzeset gondatlanságból erőd 
és hogy ennek az az egyik oka, ami a n*gy 
tözeknek majdnem kizárólagos oka, hogy t. i. a 
takarmány- és szalmakészlet a községekben t 
házak közölt összezsúfolva van, kétségbevouhil­
lan tapasztalati tényeken alapul. E tekintet ben 
régi tüzrer.dészeti szabályrendeletünk azon intéz­
kedése irányadó, amely szerint a takarmány-, a 
termesztőién vek- és tüzelőfa-készleteknek a köz­
ségben való összehalmozáaa meggátolandó. Hogy 
ezen intézkedés végrehnjtáaa sok községben a 
helyi viszonyok miatt nehézséggel jár, köztudo­
mású. De nem kiceinyelhőtő nehézség a régi 
állapothoz való ragaszkodás, a szokás ereje, az 
újítástól való idegenkedés, a kényelem és közöny 
is, amelyek a hatósági intézkedést megbénítják. 
Azonban végre is mindezek dacára eleget kell 
tennünk a tűzbiztonsági követelményeknek s ez 
utón az általános közgazdasági érdekeknek s erre 
nézve az látszik a legcélravezetőbb módnak, — 
— hegy minden községben, minden ^gyos 
házhelyre nézve, a helyi viszonyokban uj épít­
kezés stb. következtében beálló változásig küiön- 
külön szabatosan megjelöltessenek — önként 
érthetőleg a helyi viszonyok szigorú mérlegelésé­
vel — azon helyek, »melyekre az említett kész­
letek elrakhatók s ott, ahol a helyi viszonyok 
a tűzbiztonsági követelmények kielégítését töhbó- 
kevósbé nem engedik meg, a tűzbiztonság más 
megfelelő módon e eszközökkel fokoziassék.

Á személy- és vagyonbiztonság súlyosabb be­
számítás alá eső bűncselekményekkel nem lett 
megzavarva; a kisebb bűnesetek tettesei pedig 
legnagyobb részben a osendőrség által kinyo­
mozva és az illetékes hatóságnak feljelentve lettek.

A m. kir. o-iendőraég által az elmúlt időszak­
ban ember élete elleni bűntettért 11, súlyos testi 
sértésért 8, hatóság elleni erőszak bűntettéért 
3, lopásért 41, szemérem elleni bűntettért 1, 
0-alásért 3 és gyújtogatásért 2 egyén lett letar­
tóztatva; különböző természetű kihágásokért 
pedig 56 tettes lett az illetékes hatóságoknak 
följelentve.

Szemle.
Egy héttel ismét közelebb vagyunk a válasz­

táshoz, de ugyanaz a bizonytalanság lebeg a 
fejünk felett, mint hét nappal előbb. Olyan a 
választási mozgalom, mint a kaleidoskop.' Min­
den percben változik a képe 8 minden pillanat­
ban más hangulatot dob felszínre az élet.

Az általános benyomásba;, hogy a munka­
párt sehogyaem lesz képes többségre vergődni. 
iMég ha a néppárt beolvad, akkor sem. Sőt ha 
Kossut hókkal pektál, akkor sem tudja egyene­
sen tartani a kormáuyrudat, mert Justh Gyű a 
pártja mindenesetre lesz olyan tekintélyes, hocrv 
súlyát éreztetni fogja.

Hogy mi iesz azután, amikor az uj parlament 
sem lesz munkaképes? Uj választás, esetleg uj 

: darabontok? Vagy talán békesség és * 
irányzat győzelme következik ? Becsesei előre
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sohasem lehet tisztába jönni. Majd akkor medi­
táljunk e kérdések felett, amikor elérkezik nz 
ideje. Egyelőre pedig válasszunk képviselőket a 
lelkiismeretűnk és hazafias meggyőződésünk 
szerint.

A választó polgárok lelkiiemeretét és meg­
győződését persze választások évadján százféle 
eszközzel igyekeznek megdolgozni azok, akik 
érzik, hogy a közhangulat és a nép jobb érzése 
nem nekik kedvez. És fájdalom, az eszkösök- 
ben nem nagyon válogatnak, sőt olyan eszkö­
zöket is felhasználnak, amelyeket raegszentség- 
teienít n politikába való beleronás.

D« erről a témáról már annyit Írtak és be­
széltek ; nálunk pedig már annyira ismerik, 
hegy a hánytorgatása is felesleges. Hiába való 
minden beszéd, az Isten nevével és az egyház 
hatalmával való korteikedés folyik tovább. A 
laikus társadalomnak az a szilárd ée raegingat- 
hatlsn meggyőződése, hogy vallási szempontúk 
nem valók * politikai élet színterére, nem hasi­
nál semmit. Mert aki ezt hirdetni meri, asonnal 
rósz katholikussá és iateutagadóvá válik. Az 
nem csak politikai ellenfél, hanem elkárhozott 
és saját egyházából ki közösített lélek.

Rögtön példával is szolgálunk. Égy hitilő 
kathoiikus ember, aki azonban nem tartozik t 
néppárthoz, beszédet mond itt x néph-z. Bele­
harangoztak * beszédébe. N*m estk kathoiikus, 
hanem minden becsületes, jó érzésű ember tel- 
be<r.:$kítjs ilyenkor a beszédét, mert mind nki 
érzi, hogy — jaj x m«*gbotránkoztatóntk. É< mi 
történt? Néppárti oldalról kifogásolták az <-s - 
let. Mert hát a másik oldalon ssak képmuüiás, 
csalás a vallásosság * a népet rögtön tVl k>- i 
világosítani, hogy ne higyjen annak, aki imád­
kozik, aki a kereszt előtt kalapot *-mei, aki 
iompiomh.t jár, mert nem néppárti.

Hova jutunk ezzel a terroritzükus felfogása-., *
Valósxiutiieg od*, hogy jobb érzésű emher, 

eki az elvek harcához és nem a szenvedélyek, 
a vak elfogultság ée gyűlölet hangjaihoz van 
szokva, félrevonul s áteugedi az egész teret a 
demagógiának.

Vajon hasznos lesz-e az az országnak és a 
nemzetnek, Its. majd a felizgatott fanatizmus -Is 
az elvakult tömegek törnek egy máéra ? Származ- 
hatik-e abból áldás, ha egyik oldalon a nemzet­
közi ístentftgsdás, a másik oldalon * minden 
ellenkező nézet iránti türelmetlenség törne;, 
egymásra és nem áll köztük a mérséklet, amely 
meg tudja védelmezni az oltárt, de nem akarja 
politikai központtá tenni a templomot.

*
* *

Zalavármegye a néppárt virágos kertje, lit 
vetették el elősször a magot, amely azonban 
nem tudott az egész országban evőteljas fává 
fejlődni. Mert nincs politikai tnrtaim* ée nincs 
kézzelfogható oé.jt. Csak frázis;! vannak. Nem 
létező rémeket lát s azok tómű hadakozik saját 
vérei ellen. Ami politikai célja van : as réezbeu 
szürke e*mmi, részben reakció.

A* egyik párt küzd a nemzet évszázados vá­
gyain», k megvalósításáért, a másik a békesség"! 
s munkát hangoztatja. Az egyik harcot és küz­
delmet hirdet, a másik a helyzetben való tunya 
megnyugvást és a lehetőség határain belül való 
megalkuvást, behódolást. A kép legalább tisza.

A néppárt azonban lefelé ellenzék, felfelé a 
legszélsőbb habárig lojális. Béos kedvence, m*ri 
.a szélsőségig konzervatív. Igazi arisztokrata pár, 
nem pedig igazi néppárt.

A nép azonban még mindig hisz. De ue 
higyje senki, hogy van Z tlavármegyében 200 
náí több olyan néppárti, aki azt a mix' um coui- 
positumot, amit a néppárt, programmjáu bird l, 
szívvel lélekkel vallja is. Személyi kultuszon, •- 
jelöltet: egyéniségén nyugszik a hatalom egy ré­
sze ; más része pedig a lelkipásztorok befolyásán.

Mdviyt a nép arra a tudatra jut, hogy a 
politikai elvek es célok szolgálata melleit jói 
megfér a tisztességes emberek iránti tisztelet és 
hogy a pspját mindenki tisztelheti és megbe­
csülheti anélkül is, hogy néppárti legyen : azon­
nal vége lesz a diosősógnek.

* **

Á kerületekből. Nagykanizsáról büszkén újsá­
golják, hogy gróf Zichy Aladárnak 2600 biztos 
választója van. Ami azonban célzatos nagyítás, 
mert a kerületben erősen Bosny.xk Géza felé 
hajtott a hangulat. Nem olyan könnyű az? a 
2600 választót ossz-* toborozni, mint a vérmes 
reményű Kortesek hiszik. La tény érői is azt írjak,
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V Dr Zalán Gyula megválasztása egészen 
i • «.voa, jóllehet a nép rajong Dohrovios Milánért 
ll*° amok a pártnak egteljebb pénze lehet, de 

;eiU nines. Igaz, hogy a letenyei kerület min- 
i ‘ hired volt megbízhatatlanságáról, de ez csak 
t-vát népre vonatkozott. A magyar közsé- 

^ j. r^i ellenzéki helyek. Ott aligha boldogul 
munkapárt.
\ szentgróti kerületben dolgoznak legerőseb- 
;Ebner Zsigmond ellen nagy pénzek vonui- 

t- . fűszerezve vad izgatássá!. Amint múlt 
/Maiunkban olvasható volt, még az iskolákban

•s osztogatják a röpiratokat.
\ néppárti körök örvendetesen vették tudo­

másul azt a hirt, hogy a hakeai kerületben Dr 
[Virányi Ferencet nagy szeretettel fogadták, i 
Amihő! persze semmi sem igaz, mert Darányi ! 
á kerület osak egy kis töredékének a jelöltje, j 
Most tehát úgy próbáinak korteskedni, hogy j 
Stáilel János Kossuth párti jelöltet munkapárti- i 
„ak tüntetik fel. Azt hirdetik, hogy Stádelt | 

kan csak azért támogatják, mert közei áll a | 
munkapárthoz. Ennek az a célja, hogy a függet- j 
lent égéi két át csalják a néppárthoz, amely
merniük_legaláhi) ellenzéki párt. Egyébként |
Vp ült héten az a hír is elterjedt, hogy Svédei 1 
János a jelöltségtől visszalépett.

* * !*
Ifj Gróf Festetlek Fái ünneplése Muraközben. '•

Alsóh-ndva.l Gróf Fcstetich Pál aísólendvai • 
függetlenségi képviselőjelölt lelkes fogadtat»gá- j 
,,, vvötivörü hírek érkeznek Muraközből. Mura- i 
kox népe oly impozáns szeretettel tüntet róf ! 
Fe.-tetich mellett és a kathoiikus papság oly j 
di aló hazafias kitartás?»1 támogatja mura közi i 

korú ját, hogy zászlaját semmiféle munkapárti j 
terror letörni nem lesz képes.

Gróf Festet ich Pál f. hó 4-én ’’Aggéi 8 óra- | 
kor Petri k Gyula pártelnök, Teke Dénes párt- i 
jegyző és mások társaságában Muraközbe indult | 
prognmmbeszédéaek eimondása céljából. Eiső 
Kézsége Mikófalva (Mikíaveoz) volt, hol a köz­
ségházánál már tömegesen várták az érkezőket.
A gróf rövid pár szó és bemutatkozás után 
elmondta programmbeszédét magyar nyelven és 
utána a horvát szónokok ismertették a beszé­
det, melyet a nép áhítattal hallgatott.

Innét Ferenofalvára ment a társaság, ahol 
már tömegesen várták s a nép a grófot lelkes 
zhívíó éa éljenviadallal fogadta.

It: többen csatlakoztak a kísérethez s úgy 
10 óra után már Muraszilvágyon volt progr imm- 
lieszéd, hol a község népe virágokat és zöld 
galyakat hintett * grófi vendég útjára.

Tizen, gy óra után a szomszédos Bottornya 
községben, szabad téren egy Kereszt előtt volt a 
programmbeszéd. A horvát nép zászlók alatt
vonult a gróf elé. . ,

Délben n képvisoiőjelölt egész kíséretével 
i gyi'nt a défcánfalvi (dekánoveoi) kath. plébános, 
Ehrenreich Nándor vendége volt, bol mái ^ a 
da másai főerdész, Kovács József, a belioai p,e 
iiános, Vadla Tamás fogadták az érkezőket. 
Az ebéd fölött a házigazda plébános, valamint 
h többi vendegek is felkcssöotöttéu a grófot, e. 
eg vúttal a két hazafias kaíh. lelkész felajánlott- 
i képviselőjelöltnek, hogy kőrútjában kiséini 
fijak : programul beszéde alkalmával mm enut
veid lesznek. , . ,

Dd.uíán ■% társaság Zalaujfaiuban vo t, tnaji 
Novikovecz községet látogatták meg, hol a A< z 
-é, határában zászlókkal és cigányzenekarral 
rendeztek lelkes fogadtatást. A plébános*. - mr 
vat nyelvű beszédben ajánlották íesteiten gi 0 ’ 
ki* többszörös zsivió kiáltásokkal üdvozo te 
kaiapievéve hallgatták a két pap ház-« as >táZ 
det. - Innen Damására mentek ahol óvási
sátor volt felütve az eső ellen. Mikor 
tik az érkező vendégeket, a nép eásziói *J 
gáttá, kalapjaival integetett 8 amu m a 8 
léptek, magyar nyelven lelkesen hangzó ^ 
„Isten áldd meg a magyart“ gyönyörű

diája. Az egész nép kaiapievéve hallgatta végig 
a magyar nemzet szent imáját és a gróf köny- 
nyekig elérzékcnyüive, hálás szavakkal mondott 
köszöneté, a fenséges nemzeti lelkesedés és gyö­
nyörű fogadtatásért. Ez volt a na}) koronája. 
Úgy Alszik, még távolabb vidékekről is össze- 
aereglettek ide a választók, mert oly impozáns 
megnyilvánulás volt ez a nép részéről Festetioh 
gróf iránt, hogy — félre téve minden nagyké­
pűsködést — ilyen fogadtatást, ilyen lelkesedést 
csak nagy idők idején láthatunk. Festetioh gróf . 
után Ehrenreich plébános mondott lelkes bőszé- 
det s a Zrínyiek földjén testvéri egyetértésre és 
szeretetre kérte r. muraközi népet, kiknek közös I 
érdekük összefogni az osztrák évszázados nyo- : 
m-aztó politika ellen. (

Gróf Festetioh Pál muraközi politikai főhadi- ; 
szállását bátyjának zalaujvári kástélyába helyezte, 1 

I honnan áidozó-osütörtökön a grófi fogatok tovább 
! vitték Muraköz többi községeibe a programúi - 
I beszéd elmondása céljából.

*
Az alaólendvai választókerület néhány főmun- 

I gdja sehogysem tudott belenyugodni abba, hogy 
\ egész simán menjen a választás s a leglelketie- 
: uebl) vállalkozásba ugratták bele Fuss Nándor 

alsólendvai gyógyszerészt, aki munkapárti pro­
grammal elfogadta a jelöltséget. Heteken keresz- 

I tül folyt a csendes agitáció és végre kijelentef- 
j ték, hogy igenis Fuss Nándor felült, illetve 
; vállalkozott a kudarc elviselésére. Miután a 
i munkapárt, »pénzmagga:« akar dolgozni, a fiig- 
I getlenségi |)árt felhívta a polgárságot, hogy a 
I legcsekélyebb terrort, pressiót vagy vesztegetést 

haladéktalanul jelentsenek be a vezetőségnél.
Áldozö-csütörtökön délben az alsólendvai mun- 

I kti})árt 100 falragaszt tetetett ki, melyeket azod- 
: ban nyomban letépdaltek s estére egyet sem 
j lehetett látni. Fuss Nándor gyógyszerész tudo- 
I mást szerezvén róla, kijelentette, hogy személye 
I elleni tüntetésnek magyarázza e cselekedetet s 
I nincs kedve felvenni a harcot a függetlenségi 
! párttal. Fussnak e hó 8-án tartandó prograinm- 
■ beszéde alighanem vagy elmarad vagy zárt 
i teremben fog beszélni.

betörték az ajtót, megrohanták Bakó Gyulát, 
édes anyját és fiát s miudahármat ütötték ver­
ték, majd újra az udvarra rohantak s bezúzták 
a kastély összes ablakait. A fiatal Bakónak 
eközben sikerült fegyverét kézbe kipni e két­
szer a tömeg közé lőtt. A puska apró serétre 
volt töltve, tehát a lövések nem tettek sok kárt. 
Két jeles választó polgár a fülén szerzett egy 
lyukat, egy 10 éves fiúnak pedig az orrába 
fúródott a srét.

Az erélyes fellépésre megfutott a tömeg s 
kocaikra kapva sietett Paesa felé. A pacaaiak 
nem fogadták őket barátságosan s aligha boszut 
nem állanak a Bakóék ellen elkövetett gálád 
erőszakért, ha nam sietnek kijelenteni, hogy 
hiszen ők sem hívei gróf Zioliy Aladárnak, esak 
fuvarban, napszámban tüntetnek. „Vau a büdös­
nek elég pénze, had fizessen“ — mondták a 
derék férfiak, akiket roppant feldühösített az 
is, hogy Pacsán nem kaptak euni.

Elcsigázva, megszégyenül re értek vissza a tün- 
I tetők Nagykanizsára, ahol záptojással fogadták 
' őket, sőt valami dühös utcai alak Gudlin 1 erenc 
í tüntetőt hátba is szúrta.

Pacsán annyira felháborodott a nép, hogy a 
I plébánost a káplánt az utcán inzultálták s 
: kicsi híja, hogy a káplánnal szemben tettleges- 
: gégre nem került a sor. A nép bezúzta a pié- 
I bánia lak összes ablakait s azzal fenyegetik a 
: papokat, hogy ha abba nem hagyják a kortes- 
1 kedést, még nagyobb baj is lesz.

íme ide vezet a minden áron és minden esz- 
I közzel való korteskedés. így ássa alá és rom- 
I bolja le a papság a saját tekintélyét, amelyre 
I oly nagv szükség van ebben az istentelen, rom- 
• lőtt világban.

Bosnyák Géz.2 csütörtökön Dióskálon, Eger- 
araosán, Szentmártonban és Horvátiban tartott 

I programmbeszédet s a tüntetők eltávozása után 
j Píicsára ért. A nép ovációban részesítette s arra 

kérte, hogy tartson beszédet, amit a népszerű 
jelölt meg is tett.

Amerre Bosnyák jár, mindenütt lelkesedés, 
barátság, szeretet fogadja. Mig a néppárti menet 
csak közönnyel és ellenséges indulattal talál­
kozott.

Véres tüntető körmenet. A lelkiismeretlen korte­
sek nem gondolják meg, hogy a választass izgal­
mak közepette csoportosulások és tüntető kör- 
menetek rendezése, az itatás és heccel és olyan 
összeütközésekre vezethet, amelyeket jóvátenni 
nem lehet,

A nagykanizsai néppárt fényes tanujelót adta 
annak, hogy nem törődik élettel, vérrel, köz- 
biztonsággal, hanem minden áron fel akarja 
zaklatni a kerület népét, a siker kierőszakolása
érdekében. .

A kortesek megfogadtak 117 kiskamzsai fuva­
rost egyenként 16 koronáért b egy csomó válasz­
tót tejenként 6 koronáért; felpakoltak ezenkívül 
a szekerekre gyerekeket, suhancokat, zászlókat 
és kisfeiszéket s elindultak a kerületben tüntető 
körmenetre. Jó előre kiadták a jelszót, hogy 
fegyver legyen, mert verekedni kell.

Keresstülvonuit a nagy társaság Homok- 
kumáromon, Langvizen, Németizentimkloson, 
Booskán, Zalaszentbalázaon, Gebén, Kmmanou, 
Abórajkou, Felaőrajkon, majd Pacsára ért. 
Természetesen erre már jól be is rúgtak a foga­
dott emberek.

Felsőraj kon már annyira háborgott a szesz 
hovy nem fért az emberekre a virtus. Amint 
Bakó Gyula bíz* Mit itt hóra* gy*r«z el- 
kiáUot.« maga«, hogy ‘
kocsikról leugrott néhány ember s berohantak
az udvarra, majd a háZ h; thol Bakó Gyula
oaaládjával épen ebóde« ült. Azt követelték, 
hogy rögtön vegyék le a Bosnyák záazlót, kulom-

beüA ^betolakodott embereket sikerült eltívolftam 

, az ajtót bezárni. De ekkor már megszaporo- 
do« J udvaron a tömeg a vérszemet kapva,

A Csáktornyái munkapárt értekezletet tartott,
, melyen Terbóoz volt Tisza-párti képviselő ie I jelen volt. A» értekezlet elhatározta, hogy a 
j Csáktornyái kerületben jelöltet áíiit. A jelölt- 
í séget felajánlták dr Hajós Ferenc Csáktornyái 
; ügyvédnek, ki azt elfogadta.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete 

múlt szerdán, e hó 4-én tartotta meg évi tava­
szi rendes Közgyűlését dr. Korhai Károly Pol­
gármester elnöklete alatt. Ezen alkalommal kö­
vetkező ügyek kerültek tárgyalás ée elinté­
zés alá.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent 
képviselőket a gyűlést megnyitja és megemléke­
zik dr. Obersohn Mór ügyvéd, volt városi kép­
viselőnek nemrég bekövetkezett elhunytáról. 
Megemlékezik az elhaltnak a város iránt tanú­
sított szere tétéről, emberbaráti érzületéről s a 
közügyek iránt való tántoríthatatlan ragaszko­
dásáról. Indítványozza, hogy a közgyűlés jegy- 
zőkönyvileg örökítse meg emlékét s erről kivo­
natban értesítse a hátramaradott özvegyet. Az 
indítvány egyhangúlag elfogadtatott.

Jelenti továbbá elnöklő polgármester, hogy 
dr. Obersohn Mór elhalálozása következtében 
megüresedett tagsági helyre Skublics Imre kir. 
Közjegyző, mint legközelebbi póttag fog a kép­
viselőtestületbe behivatni. A bejelentést a köz­
gyűlés tudomásul veszi.

Tárgyalásra került a város 1909. évi házi- 
pénztári s az összes alapok zárszámadásának

szamár-
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ügye. Miután a zárszámadás előzőleg kinyomatva, 
a képviselőtestület tagjai közt szétoszlatott és 
igy minden tagnak bő alkalma nyílt abba bete­
kinteni és tanulmány tárgyává tenni, a közön­
ség részére pedig a városházán 15 napon át 
közszemlére ki volt téve, az ellen senki részé­
ről sem tétetett észrevétel, a közgyűlésen senki 
sem szólalt fel s igy elnök a zárszámadás elfo­
gadását enuociáihatta.

Éppen úgy elfogadta a közgyűlés a városi 
elektromos műveknek 1909. évről beterjesztett 
számadási mérlegét.

A gyámpénztári 1909. évi számadás terjesz­
tetvén elő, azt a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta és jóváhagyta, számadóknak a felment- 
vényt a szokott óvások fentartása mellett meg­
adni határozta.

A városi elektromos művek üzemvezetőségé­
nek a műit 1909. évről beterjesztett s felolva­
sott üzemi jelentését a közgyűlés jóváhagyólag 
tudomásul vette és elrendelte, hogy az időköz­
ben tönkremenő villamos oszlopok helyébe vas­
oszlopok lesznek áiiítandók; mely vaeoszlopok

leendő tárgyalását a képviselőtestület tudomá- j ezt az irányt nem tapasztalhattuk Amit láttunk. 
* , vette ; az egy lagymatag előadás volt, aminek okát

A' városi tisztviselők kérelmére a kormány I mégegywer ismétlem, csak kuiső behatásukban 
áitai a 2 millióból adott fizetési pótléknak a | kell keresnünk. Vagy abban, hogy a szereplő*, 
közgyűlés által már tárgyalt és elfogadott fel- | nek alig volt kinek játszani ? Verő Janka igy«- 
osztás szerint leendő kifizetését a közgyűlés j kezeit szerepébe belevonni tehetsége minden elő- 
egyhangúlag hozott határozattal elrendelte. j kelőségét, de játékának niveauja csak akkor

A Csány szoborbizottság előterjesztett kérelme j 
' folytán, hogy a vértanúnak emelendő szobor ‘ 

részére díjtalanul engedjen át a város alkalmas j 
; területet, a „Zalaegerszegi Takarékpenstár Rósz- | 

vénytársaság“ előtt a plébánia templomtól észak
nyugatra eső befásított szabad terét és az evan­
gélikus templom előtt elterülő térséget jelölte 
ki. Ezek közül választhat a szoborbizottság tet­
szése szerint. Nincs kétség abban, hogy a ta­
karékpénztár előtti teret fogja a bizottság 
választani. Ez alkalmasabb, a város középpont­
ján van, a Széehenyi-térre s ezen át a szép, 
tágas forgalmú Kossuth Lajos utca tengelyébe 
néz. A takarékpénztár impozáns épülete, befá-

volt, mikor az utolsó felvonás nagy jelenetében 
összetörve hazaérkezik. Kovách Lajos is eleinte 
nehézkes volt, de később, ha nem lett volna 
annyira bántóan berekedve, hogy alig lehetett 
s szavát érteni, már eltalálta volna a eservp 
hangját. így kellett teljesen hatáetaialaunak 
maradniok a szere}) hálás indulat kitörési részei 
nek is. Déry Bélánál hiba volt, hogv & nagy- 
stylü szélhámost, siti minden moeduletábau ée 
főleg ruházkodásában bármelyik arisztokratát 
felülmúlja, nem tudta elénk varázsolni. Bár » 
kell ismerni, hogy abban a valószinütieu jele­
netben, mikor as asszonynak visszaad minden 
emléket, értékes művészi dolgot produkált. _

vagy házilag áiií tatnak elő, vagy ha ez kérész- I nyújtanak a felállítandó szobornak. 
tüívihetŐ nem volna, azok helybeli iparosok- j FábiániFy Vendel kérelme folytán a Kinizsy- 
kai készíttessenek el. : utcának meghosszabbítását határozta el a köz-

Ezzel kapcsolatban kimondatott, hogy ha az \ gyűlés, 
utcákon, főleg a perifériákon a most használat- 1 Sághy Lajos rendőrkapitány kérvényét, mely- 
bán levő villamos égők használhatatlanokká • ben az 1909. évre kiutalt állami segélyből leendő 
válnak, ezek fémszálas izzókkal cseréltessenek : részesítését kéri, pártoló vélemény kapósán tér­
fél, amelyek arányiak nu nagyobb fényt árasz- 5 jeszti föl a közgyűlés a belügyminisztériumhoz.

sított udvara, a szomszédos Deák-téri sétány, a j Kisebb szerepeikben Tömbömé, Kiss Czeesil, 
plébánia templom csinos parkja méltó keretet

tanak a mellett, hogy az áramfogyasztás alig 
észrevehetően nagyobb.

Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy arra 
való tekintetből, fiogy május elseje óta több 
éjjeli vonat közlekedik városunkból, amelyek!)- z 
a közönség egy része a Baross-ligeten át megy 
ki, a ügetnek legalább is az egyik, külső útja 
egész éjjelen át égő villamos lámpákkal láttas­
sák el már közbiztonság szempontjából is. 

Simonffy Gyula volt kórházi gondnok űzve

Goldmark Károly zeneszerző születésének 80. 
évfordulója alkalmából folyó hó 21-én Keszthe- 

• iyen tartandó ünnepségre a város képviseletében 
I dr. Korbay Károly polgármester küldetett ki.

Végül előterjesztetett a helybeli m. kir. néuz- 
! ügyigazgatóságnak az a határozata, mellyel közli, 
j hogy a város területén 1910. évre az általános 
: házbéradó fog behozatni. Kimondotta a köz­

gyűlés, hogy a pénzügy igazgatóságnak eme 
í határozata ellen nyújtson be a polgármester

gyének kérelmére a közgyűlés legutóbb élvezett \ friebbezóst s ezt pontos, a helyszínén besser
fizetésének 3 hónapi részletét, 500 koronát sza 
vázolt meg temetési j .rul- k óimén.

Az olakülvárosi iskola részére szükséges he­
lyiség bérbevételére vonatkozó szerződést a köz­
gyűlés tudomásul vette és jóváhagyta.

Épp úgy tudomásul vetít s jóváhagyta néhai 
özvegy Handler Istvánná Altai a azegényalapra 
s a tanulmányi alapra tett alapítványairól szer­
kesztett alapító leveleket, valamint a kisdedóvoda 
céljaira tett hagyományának bejelentését.

Tudomásul vette a közgyűlés a tanácsnak azt 
a bejelentését, hogy a helybeli evangélikus temp­
lom előtt elterülő térnek egy részét befásíttatía. 
A kérdéses térség kopár-m rossz benyomást 
tett a szemlélőre, fők nt azokra az idegenekre, 
akiit vasúton jönnek városunkba; a hefásít-ás 
tehát szépészeti szempontod! is nagyon kívána­
tosnak a üdvösnek mutatkozott.

A Siputoa szabályozása tárgyában előterjesz­
tett tanácsi javaslatot is heiyeslőieg tudomásul 
vette a közgyűlés. A tanács ? .piutatos eljárá­
sával a Siputcát kiemelte régi, piszkos, undort 
keltő állapotából s egyenlővé tette a város többi 
rendben és tisztán tartott utcáival.

Megengedte a közgyűlés, hogy a Vöekőndy- 
iéie ingatlanon átvezető uj utca nyittassák a 
Hegyi utoahól az Arany János uíe*. folytatását 
képező inig.

A városi jéggyár felállításának, valamint a 
városi elektromos accumulator felállításának 
kérdése a jövő jurüus hó 16-án megtartandó 
közgyűlésre hal asztalost. A jéggyár ügyének 
elintézése ezen csupán formalitásból történi 
intézkedés következtében nem szenved halasztást, 
mert mihelyt a folyamatban lévő alkudozások 
annyira előrehaladnak, hogy a gyár felállt ásá- 
mik akadály nem áll útjában, polgármesterünk 
nyomban hozzá fog látni a megvalósításhoz; a 
mi a jelekből Ítélve nincs nagyon mossz.>.

Hu bay Gyula Altai tett „Eleonóra nászaján­
dék“ eimii alapítványok bemutatott alapító 
levele szintén elfogadtatott és jóváhagyatott.

Tudomásul vétetett a tanácsnak a város anal 
igénybe veendő takarék pénztári folyószámlára, 
az évenként, szükséges kavics termelésére s a 
kavicsbányából kavicsanyag ig uybevételének 
valamint a városi vadászterület jövedelmének 
a házipénztár javára leendő fordítása tárgyában 
tét' előterjesztései.

A D-áktéren létesítendő husesarnok ügyének, 
valamint a Bürossiigctbő! ez indóház előtti tér 
kibővítéséhez terület átengedésére von íkozó
kérdésnek a junius 16 án tartandó közgyűlésen

endő statisztikai adatokkal támogassa, mert a 
kir. pénz ügy igazgatóságnak a végzés meghoza­
talára alapított adatai hézagosaknak látszanak. 
Városunkban lévő lakásoknak fele nincs bérbe­
adva éa igy nincsen törvényes alapja annak, 
hogy az általános házbéradó hozassák be nálunk. 
Énnek behozatala a háztulajdonosokra, akik 
maguk lakják házaikat, óriási adóemelést jelen­
tene, mert megszűnnék hz eddigi házosziáiv- 
adó s ezt házbéradó váltaná fel.

(He.) Végre bevonultak és május 2-án meg is 
kezdték előadásaik sorozatát Szálkái Lajos ér- 
társulata. A íiizfakölté6>et remekei, a koriesver- 

i sek idegsorvasztó localis irodalmi csemegéi he- 
j helyett az újabb szini irodalom sikerült alkotá- 
‘ Sí*h kapjuk cserébe, ami, ismerjük el, hogy 
, fölöttébb előnyösebb csere. Most adja le a tár- 
■ ^ulat azokat az itt még ujdonságszámha menő

j Báthory, Vértes és Maroasy nyújtottak eifogad- 
I ható alakítást.

Trenk báró. Sokkal szerencsésebb ax operett 
, személyzet bemutatkozásra. Trenk báróbau mint 
! operettben tudniillik, változatos üde rhitmusok 
í bontakoznak lei és valami kedves modulációk 
I hízelegnek állandóan az ember fülének. A sterep- 
i lök is, követve azt az ős játszási alapelvet, hogy 

összhang néiiiüí nincs kellő hatás, vállvetve ipar- 
; kodtak a siker elérésében. Binary Bözsi kérői a.: 
: elmúlt szezonban, tekintve annak rövidségét, 
' nem volt alkalmunk véleményt és Ítéletet mon- 
! dani. Helyre pótoljuk a mulasztást. A váradi 
j lapok — mivel Bihary Erzsiké eseptembertol 
I fogva a nagyváradi Szigligeti színházhoz ezerző- 
; dőlt — már előre úgy írnak róla, hogy zajos 
1 és forró színházi estéknek lesz hz okozója, mert 
; — szenzációs kis nő. Mi azt is megmondhatju..
: róla, hogy aranyos és temperamentumos szubretí. 
j Hangja csinos és kellemes csengésű, bár « ma- 
I gasságban nem erős, de egyébként hajlékony és 
j jól iskolázott, szóval hz operett igényeknek teí- 
: jesen megfelelő. A játéka pedig egy igazi po-m- 
j kus operett világot hoz a színpadra, ő maga, 

egész megjelenése egy kedves, mosolygós, bájos,
• baba arcú leányka, r. fiatalság hódító erejével 
i és művészi elevenséggel megáldva. — A cím­

szerepben a tavaly is már sokoldalúságával elő- 
j nyösen feltűnt Gyárfás Ödön szaporította siker.

számát. Egyike a legparádésabb bariton szere- 
í péknek, mert hatalmas, nagy terjedelmű hangot,
! perfekt énektudást, nagy kitartást s a mellett 
i elsőrendű színjátszó képességet igény, y am ly 
; követelményeknek Gyárfás derekasa > meg le • . 

— Megnyerő és kellemes jelenség volt Kiss 
O.eozii Mancsáj«, ki szerepét átiátsxó egjszerü- 

I Béggel, tisztult hangon és közvetlen meggyőzu- 
: déssel játszotta — IvánfFy Jenő úgy hangjával,
’ mint játékával teljesen beilleszkedett az vnseni- 
i biéba De véleményünket róla csak majd egy

darabokat is, amelyeket az őszi rövid ideig tartó, • 
jötíúnk-mentünk szezonban nem tudtak nemű 1 
futni. A sziniap nap mint nap premiert jelez, '■ 
a íővárosi és nagyobb vidéki színpadokon zajos 
sikert ért darabokról. A kezdet — dacára a 
közönséget a szioházba menésben akadályozó I 
meg kérgük időjárásnak — elég biztató, a tár- { 
su’at a legnagyobb ambícióval fogott hozzá az 
elismerés kivívásához . . . a közönségen most a 
sor, hogy a tagok játszási kedvét támogatásával 
csaK fokozza. lekmtve, hogv egyes szer 

d

nagyobb szerepe után mondjuk el. — A derűs 
jeleneteket Tömbömé és Báthory idézték elő, 
akik az o diskreten burleszk komikumukkal 
állandó derülts gben tartották a közöuséget.
A sxép karénekeket ée u zenekari Tombor papa 
séta})); cájával kifogástalanul dirigálta.

A kis cukros. Egy darab a Vígszínház mű- 
sorá'oól. Francia szerzőtől, a melyben nincs egy­
általában semmiféle hajmeresztő disxnóság és 

I mely olyan pompás kacagtató bohózat, a ineiv- 
I tői n legidültebh májbajosok is táncra perdüi-

>

= nek. A helyzet komikumok egymás hatan ser- 
.... eplők, : K^tik egymást és az elég ezép száiuu közönség

eg>e., hí a ttokban oly kiváló alakítást produ- j nvm tud eléggé betelni u kacagással. A milyen 
ká:tak. hogy külön, megemlítésre méltók, az ed- ; ötlet-n, következetes a darab, olyan gördülékeny 
uu:i összevoni kritika helyett minden nap sziu- \ egyöntetű az előadás. Égerszögen ennyire 
'hZI r'H"mgyéről küiön-külön fogok megem'é- ; összevágó, zajos sikerű és mégis művészi elő-

} adásban rég nem volt részünk. Es az előadás 
* 5 megmutatta, hogy mit tud produkálni a színészi

A botrány. Már a , , ,1 8Z?rg8!om é.8 tanulmány, ha ahhoz való szerep-

hr.o-v i ,hv#tel ”',|kiil helyüket,

ii ez n i,

e jj O“oi jijöio;ii »rr-s
LT, , 1 ^--’^lu'ó kitHi li.réssé i pe! és -nváló rendezéssel párosul. A szereplők 

7 Űvév:e! telték meg a | kivétel nélkül megállották helyűket, az össz­
hang a maga ideális valóságában érvényesült. 
Ldgőtizmtóbl) sikere Fék. le Irénnek, “írnek a 
minden izében temperamentumos kis naiva- 
nak volt, ki nyilt színen kapott megérdemelt 
z-j°8 tapsokat. Fiatalos energiával, nagy emóció­
val játszotta szerepét és egyszerű, oifrázatiau 
éppen ezért természetes játékából állandóan ki­
ragyogott a humor. Báthory, Kováoh es Déry 
egymással vetélkedve idézték elő a sikert és 
beigazolták, hogy ők hárman miiyen kiváló erői 
a társulatnak. Kis Czeoail ás Ladányi Mariska,

» ,10£y * társulatnak főleg kiváló erejét
drámai személyzet bemutatkozzék. Lehet

rajra gondolkodni, hogy a darab maga, amelv- 
oek tea den oi áj a egy nagy morális hazugság vagy 
a szereplőknek utazás okozta fáradalma volt 
az oka, de nem tette azt a nagy hatást 
az ember a már előnyösen ismert szereplőktől

IgaK* hoKy » sxinészel ben újabb 
időben ábra kapott a Verismus, vagy h;i tct-
“ik, há; ti naturaiismus, szóvá« egv sfv|us amely
toúieietesen megfelel a modern "drámának, de

e
»mit
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1910 május 8. ^aiamegye, Zalavármegyei Hírlap <
je a többiek is Vértes, Marossy, Bókeffy stb. 
Lind csak az est sikeréhez járultak hozzá.

liliom. Egy csirkefogó élete és ha áia, és a 
mjnr a szerző Molnár Ferenc nevezi: külvárosi 
,geuda. Ez került színre csütörtök este, még 
edk' tekintve azt az óriási reklámot a mivel 

már a fővárosi lapok elébe harangoztak, ért- 
heté kiváncsisággal — de mondjuk ki miud- 
:jrl; bosszantó csalódással. Az egész legenda 

JQdgy::u vegyes hatást tesz. Az eleje felkölti az 
érdeklődést, de ez az érdeklődés annál lanyhábbá 
■»ilk. minél inkább közeledünk az utolsó fel­
vonáshoz. Az utolsó képekhez magyarázat kell 
a nézők nagy többsége részére és még a magya­
rázat mellett is megmarad as a benyomás, hogy 
tt a fantázia már kétségbeejtő kötéltáncot jár. 
Mesterkélt, erőltetett és kínos eredetieskedés az 
egéB?. befejezés. Ami meg szimbolismus akarna 
benne lenni, éppen a feje tetején áll. És tekintve 
hogy R szerző áUandóan csak 2—2 szereplőt 
beszéltet, azt a látszatot kelti, mintha más célja 
nem volna, minthogy többé kevésbé ötletes pár­
beszédeit inozatkdzerüeu hét képbe beierakogassa. 
£, kell azonban ismerni, hogy egy-egy jelenete, 
alasja és mondása az életet a maga igaz való­
ságában viszi a színpadra. A oimszerep Báthory 
Bélának adott ismét alkalmat egy kiváló, igen 
érdemes alakításra. A jassz lelkiismeretlen köny- 
nyelmüsége alatt is átosillogíaita a jó szivet, 
ugv, hogv hetykesége nem bántó, cinismusa nem 
visszataszító. Teljesen megfelelő partnere volt 
Verő Jnnka Juli szelíd, egyszerű jel hímének 
tökéletes ábrázolásával. És a többiek is : Tomborné, 
Kiss Czeczil, Fekoténé, Gyárfás Ivánfy mind 
kit igástalanul fogták fel és játszották ei azt 
a szerepet, a mit a darab megkíván.

A gésák. Kedves dolog volt a művezetéstől 
ezt a bájos zenéjü és annak idején nagy népszerű­
ségre szert tett angol operettet feleleveníteni. 
Főleg zárt is, mert alkalmunk volt Paxy Margit 
coloraiur primadonnának erre való rátermettsé­
gét előnyösen konstatálni. Hangjának szépsége 
és kifejlett tökéletessége, valamint játékának Ízle­
tes volta teljesen megnyerte a Közönség tetszé­
sét Kár volt debütálását ilyen sokáig halasz­
tani. — Aranyosan csicseregte énekszámait és 
graeiozusau lej tette táncait Bihnry Bözsi ke. — 
Fekete Irén sokoldalúságáról újabb bizonyságot 
tett. N-mcsak kitűnő uaiva. de fia keli, énekel 
is, tőieg művésziesen táncol, akár csalt Ivánfy 
Jenő, bár tőle jobb Vunchi alakítást vártunk 
vo'na. Jók voltak Gyárfás, Báthory, Böszörményi, 
sőt teljesen kifogástalan a kar.

Ma, midőn e sorokat írjuk és lapsárás miatt 
h nyomdába adjuk, a jó Iliiét előre vetett 
Luxemburg grófja körül bemutatóra, amelyre már 
előtte való nap az összes jegyek elfogytak. Az 
előadásról persze — reméljük, hogy őszinte és 
zajú« ikere lesz — még nem referálhatunk, 
ellenben meséjét röviden elmondhatjuk. Bi-zilo- 
v;cs herceg (Báthory) nőül akarja venni Didier 
Anw»;:. (Paxy) színésznőt, de hogy ezt tehesse, 
a színésznőnek rangemelést kell biztosítani. Ez 
P1 dig uvy történik, hogy a tönkrejutott Laxenburg 
grót (Gyárfás) névleg elveszi Angélát feleségül, 
úgy hogy nem látják egymást és eskővő után 
elválnak. A gróf és Angela azonban megismer­
tednek, megszeretik egymást és egymásé lesznek.

*
\ alamit « művezetésről is. A sziniap össze­

állításnál egy kis korrektúra, különösen a nevek 
kiírásánál nagyon elkellene. — A bérlő közönség 
is Ivárja, hogy bérletszüuetes előadásokról mát 
legalább egy nappal tudomást szerezzen. A 
hntá/ rovására esik a színpad tuimagas rivaldája. 
A szereplők majdnem hogy térden íelüi latsza- 
ükk csak és igy n legszebb táncok, a melyedet 
mőg pici kis lábak lejtenek, alig keltenek illúziót.

Azért azonban, hogy egyik újdonságot 
más k után adják elő, feltétlen dicséretet óidt- 
Qi'dnek. Errői tanúskodik a jövő heti élvezate- 
tvsen összeállított műsor is.

Héttő: Tájfun (azinmii).
Kedd : Tilos a csók (operett).
Szerda: A kuruzsló (szinmü).
Csütörtök : Luxenburg grófja (operett).
Péntek : A masamód (vígjáték).
Szombat és vasárnap: Obsitos (operett).

H Írek.

Hivatalos rovat
Zalaegerszeg r. t. városnak a »

^apasztaiat azt mutatja, hogy a tüzesetek arány­
lag ».evés esetben bűnös cselekmény eredményei, 
lau. ui tumyomó részben gondatlanság, a mások I 

személyével és tulajdonával való nem törődés ’ 
következményei, felhívom mindazokat, akik a | 
gyermekekre kötelese-: felügyelni, hogy a gyu­
lát oly helyen őrizzék, hogy ahhoz gyermek ne I 
férjen, gyufáért gyermeket " ne küldjenek, mert : 
nagyon sok esetben gyermek a tűzvész okozója | 
s. amennyiben a felügyeletre kötelezett ebbeii { 
kötelességét elmulasztaná, a fennálló szabályok j 
szerint felelősségre vonandó.

Kívánatos a szerencsétlenség lehető elkerü­
lése végett és a szabályrendelet intézkedéseivel 
is összhangzásban van, hogy az elárusítók gyn- 
íht gyermekeknek ne adjanak el, gyufa, szivar, 
cigaretta az utcán az eddig szokásban volt gon­
datlansággá! el ne dobassanak, mert azok a női 
öltözékben is károkat okozhatnak. Szükséges 
nemcsak tűzrendészet!, hanem egészségi siem 
pontból is, hogy serdtileileueknek hozzátartozóik 
a dohányzást megtiltsák és ezen tilalom betar­
tását szigorúan ellenőrizzék.

A tüzrendésxeti szabályrendelet azon intézke­
déseit, melyazerint egyeltek között :

1. minden háztulajdonos és bérlet lakásán vi­
zet folytonosan kéazentartani köteles;

2. nyilt helyeken a tűz esténként eloltandó;
3. a városhoz 20U méterrel közelebb sertést 

perzselni f lent tűzzel szárítani nem szabad ;
4. pörnyét, hamut padláson vagy nyilt helyen 

tartani tilos;
5. szálmásgabonái, kendert s bármely más 

gyúlékony anyagot tűzhelyek szomszédságában 
vagy padláson felhalmozni tilos;

6. szérűkön, padláson, pajtában, iélszerben, 
istállóban, gyúlékony anyagot tartalmazó más 
helyeken dohányozni tilos;

7. tűznek, gyertyának» nyitott állapotban sza­
badba vitele, azoknak, vagy mécsnek ily ál la­
potban istállóban való használata tilos ;

8. szérűn, padláson, félszerben, gyúlékony 
anyagokat tartalmazó más helyeken gyufát hasz­
nálni s azt olyanoknak, kik szalmával, vagy 
más gyúlékony anyagokkal bánnak, magukkal 
hordani tilos;

ugyancsak szerencsét 1 enségek elkerülhetése vé­
gett s utalással a törvényes következményekre, 
újólag a lakosság figyelmébe ajánlom.

Zalaegerszeg, 1910 április 24.
Ságy. rendőrkapitány.

üzrendőrségrői

aikotott szabályrendelete alapján, minthogy a

Meghívó. A >Zalavármegyei Közműve­
lődési Egyesület« igazgató-választmánya 
VJ 10. évi május hó 17-én d. e. 11 órakor 
a vármegyeház nagytermében ülést tart, 
melyre az igazgató-választmány tagjait tisz­
telettel meghívja gróf Batthyány Pál elnök. 
Zalaegerszeg, 1910. évi május hó 2-án. 
Tárgysorozat: 1. Jelentés az egyesület mű­
ködéséről. 2. Folyó ügyek. 3. Jelentés a 
pénztár állapotáról és megvizsgálásáról. 
4. Az 1910. évi költségvetés előkészítése.

A »Zalavármegyei Közművelődési 
Egyesület« 1910. évi május hó 17-én 

d. e. 11 órakor a vármegyeház nagyter­
mében közgyűlést tart, melyre az egyesü­
let összes tagjait tisztelettel meghívja gróf 
Batthyány Pál elnök. Zalaegerszeg, 1910. 
évi május hó 2-án. Tárgysorozat: 1. Elő­
terjesztés az egyesület tevékenységéről. 2. 
Számadások megvizsgálása. 3. Az 1910. évi 
költségvetés megállapítása. 4. Indítványok.

A zalaegerszegi munkasglmnázium a lefolyt 
tanévről a következő jelentést küldötte be hoz­
zánk :

A tanfolyam 1909. október 1-től megszakítás 
nélkül 1910. március 19-itr tartott, hetenként
4 órában, mindenkor este 1/l9-tői V410-ig. Bár 
aK előadók mindenkor rendelkezésre állottak, 
mégis néhány órát el kellett hagyni a terem 
elfoglaltsága miatt, sőt ugyanez okból egy ízben
5 hétre a "tanfolyami>t át kellett tenni a főgim­
náziumba, ahol különben a vetített előadásokat

is tartottuk mindaddig, mig a vetítőgépet meg­
hozattuk. E költözködés mellett is az előadások 
rendben folytak s az eredmény mindazoknál, 
kik rendszeresen jártak, örvendetes. Sajnos, mint 
minden kezdetnél, nagyobb a lelkesedés, mint a 
kitartás Ezt bizonyítja a hallgatók számának 
nagymérvű csökkenése. Az összes beiratkozottak 
száma 86 volt. Ebből az első négy tárgyat vé­
gig hallgatta 45. A második csoportba újra 
jelentkezett 27, végighallgatta 18. E számokban 
nincsenek bent ugyan azok, kik csak szórvá­
nyosan jártak az előadásokra s bár a fogyat­
kozás egyik oka az is volt, hogy az eltávozot­
tak helyébe, időközi beiratkozást nem tartván, 
újakat nem vettünk fel, mégis az itjuság nagy­
méretű közönyét kell kiolvasnunk. Annál szomo­
rúbb ez, minthogy eem költségbe, se fáradságba 
nem kerül a látogatás s igy a ezó szoros értel­
mében ingyen juthatna oly ismeretek birtokába, 
melyekre egész élete folyamán szüksége van. 
Ezek dacára is fenntartandó az intézmény to­
vábbra is, ha figyelembe vesszük a megmara- 
dottak lelkes kitartását, eredményes munkáját 
s nem adjuk fel a reményt, hogy a fejlődés és 
létszám szaporodás ezután fog bekövetkezni.

A hallgatók látogatási könyvecskét kaptak, 
de befejező vizsgálat nem tartatott e a jövőben 
sincs tervbe véve. Minden óra végén s a követ­
kező elején a hallgatók összefoglalták az elő­
adott anyagot.

A szorgalmaz látogatók a tanfolyam végén 
egy-egy értékes emléktárgya; kaptak jutalmul 
s minden hallgató megkapta az Uránia előadá­
sok egy-egy füzetét. Jutiónmt 9 hallgató kapott.

Az anyagi eszközöket a megye, város és az 
ipartestület szolgáltatta. Ez utóbbi adta a he­
lyet és a kiszolgálást. Ezenkívül az igazgatóság 
a helyi pénzintézeteket is íeikereete és nem 
eredménytelenül. Úgy azok adományát, mint a 
nagym. vall. és közoki. ministerium által kül­
dött könyveket hálás köszönettel vettük. Ez 
utóbbihoz járul a főgimn. tanári testületé által 
vásárolt 10 kötetből álló Iparosok olvasótér*. 
Mindezen könyvek jegyzékének egybeállítása 
folyamatban van. Sajnos, addig mig alkalmas 
szekrényünk nincs, használatba venni nem tudjuk.

Előadott anyag a következő: október-decem­
ber hóban Magyarország földrajzának rendsze­
res tárgyalása, különös tt'öntettel vz ipari köz­
pontokra. Ennek keretében Uránia előadás: a 
Balaton, Tisza, Magas-Tátra és környéke. Óra­
szám 12. Előadó Szalay S. áll. el. isk. tanító.

Egészségtan : A lakás, ruházkodás, táplálko­
zás, a munka egészségtana, betegségek. Uránia 
előadás: az első segitségjjnyujtás, alkohol, tüdő­
vész. Óraszám 10. Előadó Dr Halász Miksa 
isk. orvos.

Magyar irálytan: Helyesírás, kisebb polgári 
ügyiratok (sürgöny, hirdetés, leltár, kötelezvény, 
számla, levél stb.) Írásban és táblán való gya­
korlással. óraszám 12, Előadó Benosik J. gimn. 
tanár.

Számtan : A négy alapművelet, egyszerű hár- 
masszttbály alkalmazása a polgári életben, óra­
szám 14. Előadó Pásztor I. gimn. tanár.

Január-március hóban: Magyar történelem 
rendszeres tárgyalása s ennek keretében Uránia 
előadás: Szent László és utódai, Hunyadyak 
kora, Kurucok. Óraszám 11. Előadó Szalay S. 
áll. el. isk, tanító.

Egyetemes földrajz: A* öt világrész, az öt 
világtenger, az öt földöv állat-növény világa, 
az évsxakok, az öt féle ember vallása, művelt­
sége, a világ nevezetesebb államai, különösen 
uz európai államok s ezek gyarmatai. Uránia 
előadás: kozépeurópai nagy városok, Egyptora, 
keletázsiai viiágforgaiom útvonalai. Óraszám 10. 
Előadó Benosik J. gimn. tanár.

Könyvelés célja, eszközei, könyvek ismerte­
tése, leltár, mérleg, pénztári könyvek vezetése, 
napló, főkönyv, könyvzárás. Óraszám 8. Elő­
adó Élek M. keresk. isk. tanár.

Számtan : Összetett hármasszabály s alkalma­
zása a kamatszámításban. Óraszám 10. Előadó 
Pásztor I. gimn. tanár.

Ezenkívül a hallgatók díjmentesen látogatták 
az irodalmi kör lioeumi előadásait.

Pénztári kimutatás.
Bevétel: 1. Vármegyétől 500 K. 2. Város­

tól 50 K. 3. Zalam. Közp. Takarékp. 20 K. 
4. Zalavárm. Takarékp. 10 K. 5. Zalaegerszegi 
vidéki hitelez. 20 K. 6. Eladott Urániái füze­
tek 20 K 64 f. Összesen 610 K 64 í.

Kiadás: 1. Postaköltség 33 K 44 f. 2. Uránia

‘•’ü

é 'm.

m

»/■<*

K
m

1

I



\ ó iO május 8,

8
v> i)asr p, >*RíBvármf.gyei hí:f

1«
ti, -a -kői 4 Caiatu,Illái. A Balatoni S.öv.t-

, ' , lovas- I eég "tiÍMra Csépi« Ernő mo.t alakította meg
■ 2 't i i- a.-a ív. o. I01Z8 s 8 K , T«a|iott •! balatonudvari koz-

Auuyv, könyvelési papír 6 K 75 f 6. Vegyes ; é én Ai uj gazdakör elnökévé Táncos
(bélyeg, szállítás, pecáétny.) 5 K 93 | «Pf ^ ^ « »J « meg. A tagok
gák jutalma 40 K. 8. Jutalmak a hallgatók ; Gyula rei.
részére 49 K 40 f. Összesen 430 K 64 fillér, j szama .... . A „„^vkanizsai
Pénztári maradvány 180 K. Felszámoló részvényta? sasag. - fc; ‘ . • -

A számadást átvizsgálta s rendben találta: 1 fürdő részvénytársaság mmt i. en ^< f 3 J * J( I 1 C3«J * ^U j vM * - «I ^
'-ülésén elhatározta, hogy felszámol. Felszámo­
lók lesznek: ujnépi Elek Lvpót, Sebestyén 
Lajos, Rapooh Gyula, Goldhammer Airoij és 
Rosen föld József. - Mindenesetre jellemző tu-

Haerter Ádám. Pásztor Imre Vogel Ricnárd 
Suszter Oszkár. igazgató. pénztáros.

A hercegprímás Baiatonfüreden. Vaszary ; lw#ulllolu
Kolos bíboros h rcegprimás e y hét óta Bahuon- t Qe^ a magyarországi kisebb városok viszonyaira,
füreden tartózkodik. Az egyházfejedelem szép j , y 6gy akkora városban, mint Nagyka-
napos időben a Balaton partján vagy nyaralója j \ gem jehet fen tartani egy fürdő r. tarsa- 
parkjában hosszabb sétákat tesz, mig kedvezőt- j mert az Qx|et nem fizeti ki magát a sas-
len időben lakosztályában marad és nagy buzga- ; saDként felemészti a belefektetett tőkét, 
lommal intézi az érseki egyház ügyeit. Korny*- [ . féjQ r0pij|őnép bemuMaea. Sopronban
setében van Berger Márk kanonok szertármes- ; ÜIlkÖ9(ji ünnepek alatt, május hó 15-én,
ter, a titkár és az udvari személyzet. A pnraasi | . dvezÄtlen i(jő esetén 16 ia vagy 17-én gróf
iroda igazgatója, Andor György prelátus tano- j Mon{i ég (le Croquet mérnök, jeles francia 
nők hetenként egyszer Esztergomból Ba.atoo- | .^)k felszállásokat rendeznek. Erről a
füredre rándul és személyesen referál a fontosa« > i ;„.r<.Aat.nlet. a zalaegerszegi iparteatületet
egyházi 
tus köz
de esetleg június második felében is teirftmiu* j “ er ( ipartestületnél is kaphatók.
Budapestre, hogy az aj országgyűlés unnop.es ‘ koze|ők jutaímazása, A magyar föíd-
megn)itásán nsz. \ j hitelintézet a gyümölcstenyésztésnek előmozdí-

Bosnyak Zoltán minister! tanácsos. A híva- j . zga ö^ljab<5l a községi faiskola kezelők rét-róre 
taloH lap legutóbbi száma közli, hogy a király | ögztöndíjat adományoz. Van 1 drb 600 koronás, 
Bosnyák Zoltán beliigyministeri osztálytuiiáosoat, j ^ daraj, 4(jQ koronás és 1 darab 200 koronát? 
Bosnyák Gézának, r, kanizsai kerülei Justii-párti ^ meSy;,;tet 0\y tanítók kaphatnak meg, akik 
képviselőjelöltjének, a vármegyei függetlenségi tujgkola'kezelők és a fatenyésztés körül feltűnő 
párt elnökének testvérbátyját, minister! tana- : f,r;j(jm^nyt íUJnak felmutatni. A kérvények má- 
osoesá nevezte ki. ; ;us 15-ig a kir. tanfüigyelőeéghes adandók

Nyugalmazott alezredes. A király Kövcsdi \ "bt, a Din»t. földmivelésügyi miniszterhez címezve. 
Boér Gusztáv nagykanizsai 20 bonvédgyalogez- j A kérvényhez melléklendő a faiskola vázlatos 
redbeii alezredesnek saját kéret mérő nyugdíj- i raj£a résaletes leírása, továbbá kimutatás a 
állományba való helyezését $1 rendelte. Ez alka- eaemetefák koráról, nevükről és fajtájukról, 
lomból Kövesd'. Boér Gusztá - ab- rad sne< . /, • ^ oaC8aj iparoskör Ünnepe. Szép Ünnepély.-
ezredesi óimét és adományozta. ^ múlt vasárnap a paosai ipaioskörnek. Ekkor

Áthelyezés. Proch József csendőr század .s j uvatták les az egyesület uj helyiségét, mely * 
Zalaegerszegről Kassára helyeztetett át. Helyet, \ k5z8ég. legdíszesebb épületeinek egyike. Tánc- 
a zalaegerszegi szárny parancsnokságában, S-aj ; teremnek is alkalmas nagy társalgó, olvasó és 
Géza budapesti csendőrszázados foglalja el. \ billiíCrd terme az, egyletnek, melyhez tágas kár 

Előléptetett katonaorvosok. A király n köv 't- j tv fzó és könyvtári szobák is tartoznak. A meg- 
koző segédorzosokat léptette elő főorvosokká : nyitó ünnepség társasvacsorával vette kezdetét, 
dr Tempel Ferencet a pápai 7 honvédhuszár \ melyet megelőzően dr Szabó Imre ügyvédjelölt 
ezrednél, Gergő Imrét a nagykanizsai 20. \ fejtegette érdekesen az iparnak és iparososzt sir-
L - M S»iír .Tanát , ünnmni - ^ 1, w, \ 7 \r.\i . t-/xLiXz.sZt I ^ 1« liVimir 1 4 vn i o « TV f* 1

honvédkerületi törzsorvost II. osztályú főtörzs- az iparoskor elnöke köszönte meg. A társas 
orvossá. i vacsora után kivirradíig tartó táncmulatság volt,

Kinevezés Vörös Gyula alsóleudvai királyi '• melyben a pacsai társadalom minden osztálya 
adóhivatali segéd adóhivatali ellenőrré nevezte- . részt vett. As ünnepség nevezetessége •*.* a moz­

zanat volt, midőn a vacsora alatt ivet köröztek, 
melyet a jelen voltak mindnyájan becsületszóval

174. Balatonfüredi járásban szül. 108, megh. 
78. szap. 30. Csáktornyái járásban ssül. 454. 
megh. 221, szap. 233. Keszthelyi járásban rkü 
263, megh. 189, szap. 74. Letenyei járásban szül. 
311, megh. 165, szap. 146. Nagykanizsai járás­
ban szül. 314, megh. 200, szap. 114. Novai já­
rásban szül. 228, megh, 105, *aap. 123. Bacst' 
járásban szül. 281, megh. 152 szap. 129. Per­
laki járásban ízül 466, megh. 257, szap. 20ti 
Süm-gi járásban szül. 274, megh. 181, szap. 93. 
Tapolcai járásban szül. 327, megh. 216, szap. 
111. Zalaegerszegi járásban szül. 320, mevh 
193. szap. 136- Zaiussentgróti járásban szül. 
217, megh. 131, szap. 96. Zalaegerszeg r. t. vá­
rosban aaiil. 72. me-í?h. 59. szap. 13 Nagy kan i- 
ssn r. t. városban szül. 266, uiegh. 158, szap. 
108. Összaesn szül. 4280. megh. 2541, szap. 
1739.

Gőzh&jómeneírend a Balatonon F. éri május 
hó i-től május hó 31-ig, Bslatonboglár, Rév­
fülöp, Badáesony át v'ssx* á következő less: 
Balaton boglárról—Révfülöpre indul naponkint 
délben 12 őrs 15 perckor éa este 7 óra 15 
perckor Révfülöpről—Badacsonyba délben 12 
(Sva 50 perckor, Badacsony hói—Révfülöpre dél­
után 4 óra 30 perckor. Révfülöpről—Balaton- 
boglárra délelőtt 9 óra 30 perckor és délután 
5 óra 45 perckor.

Pályázat katona iskolába A hoov. minister 
pályázatot hirdet a jövő tanévre úgy a honvéd 

I főreftiiskolában üresen levő 50, valamint a Lu- 
1 dovika Akadémiában megürült 68 helyre, me- 
[ Iveknek cg* része teljesen díjmentes hely. E'fio- 
! Ginéi az alapképzettség 4 közép iskola, inig a 
I Ludovika Akadémiánál VIII. középiskolai osz- 
: tály elvégzése szükséges. A pályázati kérvények 
j május 15-ig nyújtandók be.

Májusi időjárás. A Meteor szerint május 
í havának változási napjai 8, 9, 10, 12, 16,
; 19, 21, 24, 25, 29, 3l-ikiek, inkább hűvös,
I hideg, szeles, esetleg csapadékos, mint enyhe 

jelleggel. Május havának «leje, mint a 13 és 
' 19 iki közötti időszak, valamint a 25 és 29-ik.
I az, amelyben az enyhe jelleg leginkább vau 

hivatva a bolygók részéről kifejlődésre jutni. A 
csapadékos jelleget a 8-iki fogja leginkább elő­
mozdítani.

Szárnyasok szállítása. A m. kir. földmiv -s- 
I ügyi minister az eleven, hasznos vadnak h a 
I hasznos szárnyas vadak tojásainak külföldre 
! való szállítása tárgyában kiadott korábbi miuis- 
1 téri rendeletet hatályon kívül helyezte és -«vn- 
- dőlte, hogy ezentúl élő, haszuos vadat és litsz- 

os szárnyas vad tojásait nemcsak dilfőidre.n

tett kí
Hivatalos órák a városházán. A bekövetkező

uj ári forró napokra való tekintette! Dr Korba! 
Károly polgármester ah kép állapított = meg a 
városházán hivatalos órákat, hogy a norma- 
napokat kivéve, köznapokoa reggeli 7 órátó déli 
11 óráig tartató.-!:. Az anyakönyvi hivatalos órák 
változni 1 unok. Naponkint délu.án 2 órától 4

megerősített azon kijelentéssel ívtak alá, hogy 
mindnyájan Bosnyák Géza mellé sorakoznak és 
a községet felosztották maguk közt, hogy euv.-.-k 
megfelelően a legszélesebb körű mgiiációt ívjtsók 
kí a függetlenségi eszmék erdőkében.

Öngyilkos katona. Szombaton Kiarée-.i feló

hanem a belföldre is csak hatósági engedélyivel 
szabad szállitani.

Vetesek ahasa. A vetések állásáról elég ked­
vező hírek érkeznek a varmegye minden ré-tő­
ből s hogy az országos kilátások s m rosr-ik, 
bizony hja a liszt árának esése. A rétes szintén 
szépen fejlődnek s kilátás van ra, hogy végre 
megszűnik s már évok óta uralkodó takarmány- 
smik&óg,

óráig külön szó iga latot tf-ljesiiő liszt viselő van gyakorlatoztak a houvédek. Funner Viktor köz 
a városházán, aki szükség eseten • közóns'ignek legény két tiszti lovat tartott : féknél fogva, 
rendelkezésére áll. i da oly ügyetlenül, hogy a lovak összeveszeked-

Hivataios órák a íalaegerszegi pénzügyigazga- u k. E n 1 fölötte» őszt Funn.-rt m-gfenyí-
tÓSágnál. A z:..aeg> rez*-g .a., kir. p>"'*n üayigio;- 1 voe. A-my;ra szivére vett*1 1 büntetést, hogy
grtt.síig ér- a nm r d - számvevőségnél a aziopesio : P- tőfi-uti tiszti i-táilóban f-bakusz- 
hivataios órák május hó 1-től 1: > zdve t rá obi : torta m ight.
intézkedési- hétköznapokon déi-oői 7 órától dél- Ravasz kOC9ÍS. Buosóter András koos-si Csánv 
után 1 óráig, vasár- és ünnep pokon pedig ggßilösböl beküldte a gazdatiszt Zaíaosáayba,
délelőtt 9 órától 11 óráig les/ne- megtartva. hogy váltson fel egy 100 koronás bankót.' A

Tavaszi mulatság. A főgimnázium tanuló ifjú­
sága. szokásos tavaszi mu -óságát június 5-éo 
rendezi.

Néppárti tüntetés. A nagykanizsai néppárti . ---- —....... , - t------  ;-------> - w
vezetőség görögi űzze i a karja bearanyozni gróf j "to.a ösFzakaratoita, a ruháját összetépte s *!- 
Zichy Aladár megkopott népszerűségét. Tüntető i kezdeti torkaszakadtáhól kiabálni. A majorból 
felvonulást rendezett tehát Kiekaoizsárói Nagy- j kiszaladbtk az emberek puskávsl, vasv'llával,
kanizsár.t. Vasárnap iévén, természetesen volt . 06 rablót item találtak, csak a kocsis egyedül
közönség * ég. Összeverődött az utca népe s ! kesergett a fák alatt. A jajgató ember élénk 
csupa kíváncsiságból Bosnyák Géza hívei is ■: színekkel rajzolta meg a veszedelmes kalandot
megnézték, hogy mit cselekszik n menet Sebes- j 9 :i rablók támadását. De a csendőrök nem
tyéu Lajos pártelnök ablakai a!: *t. A fői von u- u'“ 
lók képviselhettek vagy 50 biztos szav.o-.a^ui 
gróf Zichy Aladár i- -z v- .

Köszönetnylivánitás. Az c tggno. t-;, mu o- 
kí-pteleimé v;i.- iparos-ék -is*} . j r • N X. u-- 
6 koronát adományozóit, I v <l;a - m-o s-ziv ü 
adakozó az ipartestület luiiás uüz- netéi.

.. - "iá :.."v-í-i-

>gy váltson fel egy 100 kor--mis bankót. A 
ősig talán méz sohasem látott együtt ekkora 

p -ősi megkörnyékezte a nünös vágy, hogy
gazdagnak érezhesse magái. Amint visszatérőben 
beért az erdőbe, a pénzt elásta, a kezeit és

'-yj’5
Egy gondos háziasszony

n: y § ípj
U. r

abüői áll,

:-b.

"'ü xd ^ f ^ fej
far S3

_ A v:r u
||i ! 1 :•? f fi
A U í 5. ó- i A íé %*.

'Z.V W

hitteK neki éa kisü 11
V ! A\r

csendőrök nem 
a turpisság. A pénzt meg

íu'.-'ii’ák, u koo-nst pedig bekísér!ék.
Metjnyiit u uh

intézet Z
Utca K,.jK; >.

Népesedni mozgalcm jatt. mérciushan: AUó-
lendvai járásban s ül. 420, m-vb. 246, sz-m

éviéi) . 1 81V : - t »1 v e 1 ;■ \r>
k rszvgl-n. ti , gltil és Ml! : : c v

h°gy a SKaihreincr-féle ^Kneipp-maláta­
kávé bevásárlásánál nem egyszerűen 
malátakávét kér, hanem mindenkor 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy Kath­
reiner-félét kivár, és csak oly eredeti 
csomagot fogadd, mely Kneipp plébános 
arcképéi védjegyül és a Kathreiner nevet 
viseli, mert egyedül ezek a jelek nyújta­
nak biztosítékot, a valódi Kathreiner-ért.
e *
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Zala megye, Z*. ^.rnieg, ei i r

időjárás- A gazdák azt szokták kívánni, hogy 
a március száraz, április nedves, május hűvös ■ 
j vtíD. Az idén mind a három kívánság betel- 
■eíült. Május azonban már több a hűvösnél: 
valósággal hideg. Zimankóé, zord idő járt, északi 
pxóI süvöltött s zuhogott a hideg eső, amely 
között itt ott megcsillant egy egy hópehely. A 
csillagaink május közepére fovróságot jeleznek. 
Ra ex hekövetkezik, átmenet nélkül ugrunk át 
a télből a kánikulába.

■aczí áraink alegatolső lieMvásáfoo ÖO kilogrsmmonKmt
Kor-ff! Kor.Og

iiBZ' minőnég szerint . IV— —
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Eladó
IOO hektoliter bor
Boczföíde-hegyen ; balatonmelléki 
borvidéken termelt 60 hektoliter 
Óbor, 40 hektoliter u j b 0 r. — 
Továbbá 500 liter házilag főzött
borseprű- és törkölypálinka eladó.
Érdeklődők forduljanak SkllbliCS 

? Karoly földbirtokoshoz Zalaszent-
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Donáti

-fórrá*. Szénsavdús, di&tetikus. 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést ée anyagcserét.
Legtelltettebb gyégyforráe. -
Indikálva: idült gyomorhurut­
nál. székrekedésnél, Brigit­
táié vesehajnái, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmataál.
a maga nemében a leggazda 
gabb tartalmú gyógyforrás !eg- 
erélyeaebb hatáaeai. Pöképen 
iadikálva: idült bélhurutnál. 
obstipatióaál, epekőnél, eJhieási 
hajlamnál, csúzuál és cukor-, 
betegségnél.

I

Nagybani raktár Ausztria-Magyarurszág ré- |
87.'.éré Hoffmann József Budapest, V Báthory 

utca 8. szám.
iíS'l

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
izerkeeztő.

felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy ignác.

fSok pénzt I
lakarithat meg a nagyérdemű közön- 

^ ség, ha ruha azüknégletét szabó- 
^ műhelyemben (Zalaegerszegen Síp- 
£■ utca sarkán) szerezi be.

Ugyanis a tavaszi és nyári idény ^ 
^ beálltára műhelyemet dus válasz- 

téku legfinomabb tavaszi és nyári 
£: kelmével rendeztem be. így azon 

kellemes helyzetben vagyok. ho;n ^ 
^ készíthetek férfi un öltönyöd ^ 
^ modern kivitelű kiállításban 32 ^ 
B koronától kezdve, valamint felöbő- ^
E két legdivatosabb kivitelben ugyan- :g
E csak 32 koronától feljebb. ^E Egyházi felszerelések és papi ^ E ruhák készítését pontosan és szak- ^ 
2g szerilleg teljesítem. 3»E Kívánatra vidékre mintákkal azon- ^
ír nal kiutazom. ^

Gyors kiszolgálás! ls

í: Szives pártfogást kér
E Hazafias tisztelettel J

I Indra János a
B szabász és szabómester. ^

ár' ti1 /L ... x -4.

EáaesBsafcg?

»r ##4: ###♦#♦«
# %
$ Hirdetmény. 5
% Zaiaegerszt-g-ii.-gyköz.-ég a bír- ^ 
'% toko-uk év 5000 — 60u0 hektoliter ^ 
W hegyi bortermé-e leadásának köz- ^ 
^ vetité-r cédáitól egv %
%
% borügynőki állást %
% %
|| szándékozik rendszeresíteni. Vállal- ^
6^ közök a folyó évi junius 1-éig ^ 
Á Zalaegerszegen az alólirottnál jelent- ^ 
& kezhetnek. ahol a feltételekről is 4É 
^ értesítést nyerhetnek. %

I Dr Czlnfer lstv»n $
^ Zalaegerszeg-hegykő?,8. elnöke. ^

í á

öl
I Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve. |

kalmár és Engel
moto - es gépgyára

Budapest, V er. Lipót-körut 22
g A m um\ cséplőgép, mini malomüzemre 

‘gmosmiűnh benzinmotorjait, benzinloko-
í| mobiljait, '. um, szivógszmótorjait, melyek 
.4 \ v. Lipót-kórut 22 b;írmi:<ur fizum benw0 nic-iUrt uillnűus.

m
■‘A:

—. -'^3 Bit:"" —- ' /. '■:

Teljes jótállás kitűnő csepíesért!

Egyedül létező újdonság!
p( Ezen mótorok egyenletes jarásuak 
í; és bámulatos egyszerű szerkezetük 

folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és hermentve. 
Olcsó árak részletfizetésre!

Fogyasztás évente
60 millió doboz-Ä

44
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Óvőintézet Zalaegerszegen Munkácsi 
és Szeglet-utca sarkán.

Tulajdonos: VAJDA EiViiLNÉ.
Kisebb hiányok díjtalanul pótoltatnak.
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-Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap* 1910 május 8.

í Drezdai Motorgyár Részv.-Társ. j
1

Németország egyik íegregibb es Jég-j 
nagyobb motorgyára

4*

Ú szilva és törköly pálinka kapható 
literenként is a botfai [irodalomban. 

Megrendelések posta (Botfai ga.dasag 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 

(telefonszám Zalaegerszegről 50) 
eszközölhetek

7

nevű permetezőszer a gyakorlatban kitünően
bevált. A tsvalyi év peronoszpórajárványa 
tűzpróbája volt ennek az uj szernek, mely 
a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.
Ára kgr.-kint 50 fillér (50 kgr.-os zsákok­
ban) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

Tessék ismertető füzetet kérni!

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Bsnzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
I motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat
i Meglepő újdonság I i
: EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő I

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül, j
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC ésTAKSA
Budapest, Teréz-körut 41. Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !

4 Tűzifa eladás.
100 Öl bükk tűzifa a besenyői i* 

(Busiaki puszta) Fahrner-fele erdő- *|» 
ben eladó.

Hasábja a helyszínén 22 K. 4*

*í» Botfa 14 K. «I*
Fuvarosok ölenként 6 koronáért 
kaphatók s a szállítás vlvállaltatik. 4*

Bővebb értesítést ad *|*

4 Tischler Károly
4 Botfa. 4*
4»* • »/sí

^-nyersolaj

I m
Mx

i Hb.

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetetlen hatásánál 
fogva közismert „ZacherUnt“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacher lint akar venni, nyomatékosan figyelme/’etünk, hogy 

utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, a/, által 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre

-nyersolaj IoísobioííM
csak

Szabó Emii és íársa cégnél
Budapest, V., Ferenc-iozsef-ier 6. szám
(Grosham-paieta, a lanchidilai szemben) kaphatók.

Sürgönyeim

Szabóék

Budapest.

Telefon 

76 -48.

Országszerte hire járja:
A »Kei 1-Lakk«-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló, 
iKeil-Lakk« amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ.
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó. mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány, 
Ha fehér $Keil-Lakk«-ot veszünk.

S vele mindent jói befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
itt van »Keil-Lakk« azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.

I »Keil-Lakk«-ból vau minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.

) Szóval : ház vagy nyári lak,
) Mindig legyen ott »Kei 1-Lakk« 1

Szí vógázmo torok Benzinmotorok 
Cséplőgépek iVLaiomberendezés 
:rr:_ Árjegyzék ingyen és bérmentve. zzzzz

Mindenkor ^masól I á n Ferenc cégnél Zalaegerszegen

BITUMINA tetőfedőanyai
1 iroda iiilumvrsLdi készített valódi aszfalt
tf'UÍa nivZ f :a t í a', t ŰZuiztoS, SZMg t H 
ranyozstst x agy vgy.d, mázolást ni in igényin

1 > 1 1 1_ NJ 1 ^ Á V A I > íedett 1( io i H ’ ti ■ f r > ! v,. -‘7 é n t Vi y* j,; Xq L 11 fi rA , •] i llv, . ____ __•x ■ r 1111 * ai-.u eh hout,o ad. ,met ia nvujt a nap melege «-neu. ■-=—
BITUMINA RÉGI ZSlNDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk eb
Óvári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: BREINER BtiNÖ lakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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Ui kitünően
|>rajárványa
írnek, mely
fa váltotta.

-oh zsákok- 
:gr.-os zsá-

t kérni!
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hoz. Wien,
Űgvfijünk 

Szűz Máriát 
|á«ra és aláírásra, nme

Brády-féle öyoraorcseppek
• tViariaczelii S:üz Maria 

védjeggyel ellátva
melyet -t Márlaczelli gyomoroseppek
nek nevez a n'p, 30 esztendő óta 
ugv beváltak, hogy nélkülözhetetle- 
nekininden há/.tartásban E cseppek- 
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej és gyomorgörcsók. 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógytárban. Egv 
kis üveg 80 f. nagy üveg ! K 40 f, 
o üveg 5 K 3 du pl H üveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő 8RADI 
K gyógyszertárában n Magyar Király

|„ Fleischmarkt, 1., Depot 241
a védjegyre, a mely a Máriaczeili 
ábrázolja, a vörös szinti csomago- 

az oldalt levő kép.

Villanyerőre berendezett gözmosóda, vegytisztító és müfestö intézet.
s

!■■■

■BBBBiftB

‘Cti

STOCK

-Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
jó hírnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet
Zalaegerszegen, Osányi-uteza 19. szám alatt

Villanyerőre és a legújabb
-___) gépekkel berendezett

jőzmosódával

B

I
I

GZ2

COGNAC MEDICINAL

/T”eöü«AC
szavatolt valódi borpárlat

<03

CZD

fit | Camis és Stock
gőzp roló tel éjiéből

Bareoia.ssSl®f
or- •

T-

kibővítettem, hol mindennemű fehérnemüek, ingek, gallérok, kézelők 
stb. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb 

kiszolgálásról.
Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.

cr>
erő.

<—c>. cy3
CZ3
pa-<—s
ess

cn esa

$a=>

Fl Fl

: , . ^ Cognac gőzfőzde állandó hi­
vatalos vegvi ellenőrzés alatt

—cúBS mBmsamssmmmmeB^mmeaasama fcJ
hbbb

& ;S;L

Si

“! ASI® Kapható minden jobb iíiletben.

Kátránytetőlemez

D HORVÁTH GYŐZŐ utóda

HORVÁTH IMRE
ZALAEGERSZEGEN.

A
7
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■ : ~V>Ay‘

i m

»
facement én valódi asztfalt- 
lemez befedesek a legszoli­
dabb kivitelben, a legmesz- 
szebbmenö szavatossággal 

Minden szakbavágó 
kátránytermek gyártása. 

Mindenfa-tető- és elszi 
geteló lemezek készítése. 

Költségelőirányzat 
és műszaki felvilágosítások 

ingyen.
Szabadalm. horgonylemez

nedves falak
ellen. A jelenkor legtöké- 
letesebh egyedül célszerű 
és legolcsóbb elszigetelő 

eszköze.
Védeszköz istállógőz ellen. — Számtalan elismerő-levél. 

Prospektus ingyen.
Menzeí K. C. Pozsony, Fiók: Szombathely.

I |||||§5#í SlSISIiSi#
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Enden no szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntailábára 

n i és helyesen teszi, hiszen azért no, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, mái 
r"U. mitesszer, pattanás, ráncok, toltok, mint ui 
■"‘■'ósztátlanság és bőrhiánv eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha vau 
inegbizható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a Kriegnör éi 
szepítöszereket és pedig az .
Ákácia-krém, S?-
kezesen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, ü i , 
simít és szépít. ' Ara 2 korona.

Akácia-szappan Sme,x™ 7 "
Akäcia-puderÄ—-
>‘-ztátlanságok ellen Ára 1 *tOI"1®ní'pm

Aki ezeket a szereket használja, a!in * 
keil vénüléstől tartania, szépségének hataimát m g 
tartja a legmagasabb korig. Kapható az 
gyógytárakban". Postai szétküldés naponta.

KRIEGNER iyógyszertár
Budadest, Kalvin-tér (Baros$-u. 2.)

ip

Olcsó bevásárlási forrás
iniiidéimemü vas. sz(krszám. vasalás, ekerészek, láncok, 
gazdasági gépek, konyha felszerelési edények, rez- 
áruk, építkezési eikkek, cement, asztalt, elszigeteld és 
fedő lemezek, berakó- és kész takaréktiizhelyek. kály­

hák. mindennemű vadászati cikkek. 
Varrógépek, kerékpárok újak és jókarban levők 

kényelmes részletfizetéssel kaphatók.
fsíagy műlakatos és gépjavító műhely.

Készít díszkapukat, díszkerítést es sírrácsokat, epületvasalasokat. 
Villámhárító és villany-csengő felszereléseket.

-u ' ■ ■

K. .".C.Í:
:'Tx>5«é --

Tiszta városi vízvezetékből naponta IOOÖ métermázsa, rak­
tározásra kiválóan alkalmas, tartós műjeget gyártunk

Folyó hóban, legalább 100 méter mázsa rendelésnél, 100 kg.-kent 
3 koronáért, waggon ha rakva, szállítjuk a jeget., azonkívül iparvágányunk 
használatáért 100 kg.-ként további 13 fillért számítunk.

A jég iránt mutatkozó rendkívüli keresletre való tekintettel kérjük 
esetleges jégszükségletét mielőbb, lehetőleg telefon vagy távirat utján 
nálunk megrendelni.

, „ . , r oc no Kiváló tisztelettelInterurban telefon: 25 02. r
sürgönyeim: Élelmiszer-Szállító Resz¥"Tars.

CGNSUMUS Budapest. Budapes, IX. Tóth Kalmán-utca 8

HÍ
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XXVill-ik magyar királyim r > államsorsjáték
vn f. t‘uv<élhető tiszt» jövedelme közhaszuu -h jntetíoo) «ei«» 

iák összesen 11969 nyereménye vau, melyeknek öss 
365,000 koronára rúg készpénzben

nénv 150 000 korona készpénzben
továbbá:

készp. 10
> 1 150

300 
1500

1 10000
zavonhatatlanul 1910. évi juni
* Egy sorsjegy ára 4 korona
beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki 

rtómentesen küldetnek, ezenkivül kaphatók valamennyi posta 
úti állomásokon s dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játe^te

A magy. kir. Lo'

Ezen pé

melyik fiatal leány íích álmodta ?
Hajdanában öreg v'nasszonvoktói sze­
relmi italt vette1,-, manapság a iiatai lányok 
bölcsebben cselekszenek - a legközelebbi 
drogériából, gyógyszertárból s ihatszer- 1.00020.000 k n vereményfőnyeremény

10.000
5.000Zuok£í*
2.000kis csomag".is 

nagy csomagol, 
(ajándék)

vásárolnak

tubus 30-ánHnzás

rém szépségét

es gaz
képezi

Fiatal 1< szop
ppann

Éljen !

fis halássz,

vn ok célját el atíUí

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kapható.

AKI BÚTORT

Budapesten akar vásárolni
aját érdekében cselekszik, ha vast

Egger meilpasztiüa
csakhamar meggyógyított

tekinti Kapható Zalaegerszegen : Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor 
Kocsuba Emii, Sümegen Kossá Gusztáv, 7.aíaszentgróton : Bo

Péter gyógyszertáraikbanBUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTULET

védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok
arucsarnokait. meiycK a követ :-.ezo 

helyeken vannak:
Vili. József-körut 28. szám

(Bérkocsis utca sarkán.)
IV.. Ferenciek-tere 1 sz.

(a királyi bérpalotában).
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezet11 tagja s ennek felügyelete alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stilszerü, modern berendezések.

Szavátossag az áru mmősegeerí. 
Jutányos árak!

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárp-tosok 

dolgoznak.

életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene ^aatschappij van Levens «erzeksring en Líjfrenie)

AMSTERDAM
Wagyarországi igazgatóság

Rákóczí-utBudapest,
Legolcsóbb

344 Koronái
meghaladta

A-8 1908-ik év végén 
a biztosítások összege

A tartalékok összeg

millió
420.280 km

Védjegy. ,,Horgony
millió

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgany Pain Expeller níezet sajat paíot ja

Vllői-mKálvin 5arossí M'SH~ pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok- 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-

....... sölésképpon használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony-1 védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dohazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —80, K 1.40 és K.2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - - 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.

DL Bl hier g;csy Z€r ara az ,/v:ny or sz 2 h z
Vrágnbaii, Elisabetn-mtsse ;> neu 

___________ Mindéi napi szeo iild-'s._____________

vnoKst

fel vétetni)KüK részén

HyumataU Unger Antal knoyvnyomeájabsn Zalaegerszeg

LlLLI

ÍKfiSiSQ

Óh jaj ! Köhögés, rekedt-
ség és einyálkáso- 
dás ellen gyers eS

biztos hatású

Egger mellpasztillai,
jn? ‘ ^

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek

Doboza t Korona és 2 Korona
Próbadüboz 50 filler.
---------- ---------------------------
Fö- és szétkiildési raktár :

,.NÁDOR“
Megfojt ez az GYÓGYSZERTÁR

átkozott köhögés Budapest. V., Váci körút 17.


